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  Σήμερα ημέρα Δευτέρα 14 Ιουλίου 2014 και ώρα 11:00 το  
Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης  συνήλθε  σε  συνεδρίαση,  στην  
οποία  παρέστησαν  ο  Πρόεδρος  του  ΕΣΡ  Ιωάννης  Λασκαρίδης,  η  
Αντιπρόεδρος  Λίνα  Αλεξίου  και  τα  μέλη  Εύη  Δεμίρη,  Γιάννης  
Παπακώστας, Κωνσταντίνος Αποστολάς, Γεώργιος Στεφανάκης.

I  στορικό-Νομική θεμελίωση  

1. Το  Εθνικό  Συμβούλιο  Ραδιοτηλεόρασης   ασχολήθηκε  με  την 
ενδεχομένη  υπό  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΣΤΑΡ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του τηλεοπτικού σταθμού με το 
διακριτικό τίτλο EXTRA CHANNEL (ΠΡΩΗΝ ZOOM, ΠΡΩΗΝ BODY IN 
BALANCE,  ΠΡΩΗΝ  SHOP TV)  Νομού  Αττικής,  παραβίαση  της 
ραδιοτηλεοπτικής νομοθεσίας. 

2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την  1η Ιουλίου 2014.

3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις:

Ι.  Το  άρθρο  15  παρ.  2  του  Συντάγματος,  κατά  το  οποίο  η  ραδιοφωνία  και  η 
τηλεόραση υπάγονται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών  κυρώσεων  υπάγονται  στην  αποκλειστική  αρμοδιότητα  του  Εθνικού 
Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει. Ο 
άμεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την αντικειμενική και με ίσους όρους 
μετάδοση  πληροφορικών  και  ειδήσεων,  καθώς  και  προϊόντων  του  λόγου  και  της 
τέχνης, την εξασφάλιση της ποιοτικής στάθμης των προγραμμάτων που επιβάλλει η 
κοινωνική  αποστολή  της  ραδιοφωνίας  και  της  τηλεόρασης  και  η  πολιτιστική 
ανάπτυξη  της  χώρας,  καθώς  και  το  σεβασμό  της  αξίας  του  ανθρώπου  και  την 
προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας.

ΙΙ. Το άρθρο 9 παρ. 2 εδ. Γ του Π.Δ/τος 77/2003, το οποίο προβλέπει για τα άτομα 
που  συμμετέχουν  ή  αναφέρονται  σε  εκπομπές  ότι  πρέπει  να  γίνονται  σεβαστά  η 
ιδιωτική και  οικογενειακή τους ζωή, η επαγγελματική τους δραστηριότητα και  το 
δικαίωμα έκφρασής τους.  

ΙΙΙ. Το άρθρο 3 παρ. 2 εδ. ε του Ν.1730/1987 κατά το οποίο οι ραδιοτηλεοπτικές 
εκπομπές  διέπονται  από  την  αρχή  του  σεβασμού  της  προσωπικότητας  και  του 
ιδιωτικού βίου του ατόμου. 

V. Το άρθρο 2 παρ. 4 εδ. α’ του Π.Δ/τος 77/2003, κατά το οποίο η τήρηση των γενικά 
παραδεκτών κανόνων που αφορούν στην ορθή, ευπρεπή και καλαίσθητη γλωσσική 
διατύπωση και εκφορά λόγου είναι απαραίτητη.  
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VΙ. Το άρθρο 3 του Π.Δ/τος 77/2003 κατά το οποίο η ραδιοφωνία και η τηλεόραση 
πρέπει  να  αναγνωρίζουν και  να  σέβονται  εμπράκτως  τη  διατύπωση διαφορετικών 
απόψεων και να υπερασπίζονται την ελευθερία μεταδόσεώς τους.  Οι διαφορετικές 
απόψεις πρέπει να παρουσιάζονται έγκαιρα και με ίσους όρους. 

VII. Το άρθρο 4, παρ. 1, στοιχείο β, ε του Ν. 2863/2000, κατά το οποίο το Ε.Σ.Ρ 
ελέγχει  την  τήρηση  των  όρων  που  προβλέπονται  στην  εκάστοτε  ισχύουσα 
ραδιοτηλεοπτική νομοθεσία και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.

Αιτιολογικό

Εκ των στοιχείων του φακέλου, των ενώπιον του Συμβουλίου τούτου ισχυρισμών του 
εκπροσώπου  της  εταιρείας  με  την  επωνυμία  ΣΤΑΡ  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ  Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το 
διακριτικό  τίτλο  EXTRA  CHANNEL  (ΠΡΩΗΝ  ZOOM,  ΠΡΩΗΝ  BODY IN 
BALANCE, ΠΡΩΗΝ  SHOP TV)  Νομού Αττικής, του υποβληθέντος υπομνήματος 
και της ακροάσεως, από dvds που απέστειλε στο ΕΣΡ ο ως άνω τηλεοπτικός σταθμός, 
της εκπομπής «Μακελειό 4» που μεταδόθηκε κατά την 25.11.2013, από ώρας 23:48 
έως 02:27, προέκυψαν τα ακόλουθα:  
Σήμανση: Κατάλληλο, απαραίτητη η γονική συναίνεση
Παρουσιαστής: Στέφανος Χίος 
23:59΄ – 24:11΄ (26.11.2013)
Παρουσιαστής: … να μοιραστούμε μαζί σας και κάποια άλλα θέματα, που πιθανόν 
να στεναχωρήσουν τους ανθρώπους οι οποίοι έφτυναν στο δικαστήριο που έγινε τον 
Ιούνιο  του  2013,  δηλαδή  πριν  από  λίγο  καιρό.  Και  κανένα  Μέσο  Μαζικής 
Ενημέρωσης  δεν  ανεφέρθη  στο  συγκεκριμένο  θέμα.  Ποιο  ήταν  αυτό;  Ήταν  ένας 
αξιαγάπητος ιερωμένος, ρασοφόρος που έκρυβε κάτω από το ράσο τον διάβολο της 
παιδεραστίας.  Ο  Θεόκλητος,  ο  παναγιότατος,  πανοσιολογιότατος  για  να  είμαι 
ακριβής, Θεόκλητος Ρένεσης. Ο αρχιμανδρίτης στην ιερά μητρόπολη Κωνσταντίνου 
και  Ελένης  στο  Μενίδι  υπό  τη  θεία  καθοδήγηση  του  εκεί  μητροπολίτου,  άρτι 
διορισθέντα  εκείνη  την  εποχή,  του  Αθηναγόρα  του  μητροπολίτη  Ιλίου, 
Πετρουπόλεως  και  Αχαρνών.  Μια  φοβερή  ιστορία  που  παραπέμπει  σε  υποθέσεις 
παιδεραστίας στο Βατικανό και όμοια της δεν έχει γνωρίσει πάλι η χριστιανοσύνη 
εκτός από εκείνη την άλλη φοβερή υπόθεση με τον παλαιοημερολογίτη αρχιμανδρίτη, 
δεσπότης  ήταν  αυτός,  ο  οποίος  κατηγορήθηκε  για  την  ασέλγεια  πάνω  σε  12-15 
ανήλικα παιδιά. Την υπόθεση, όμως, του θεόκλητου Ρενέση κάποιοι καταγγέλλοντες 
την παραλληλίζουν με τις πομπές αυτού του κοκκινοτρίχη απατεωνίσκου ποιμένα στα 
Σπάτα, στην Παιανία. Και βεβαίως εμπλέκουν και το όνομα ενός κουμασιού, που έχει 
απασχολήσει  την  ελληνική  δικαιοσύνη.  Το  όνομα  αυτού;  Ιάκωβος  Γιοσάκης. 
Αρχιμανδρίτης. Σεβαστό πρόσωπο. Όπου σήκωνες την πέτρα του παραδικαστικού, ο 
Γιοσάκης από κάτω. Ο Γιοσάκης όμως αθωώθηκε για μερικά αδικήματα, για μερικά 
όμως αδικήματα θα δώσει λόγο στην ελληνική δικαιοσύνη και από ότι μαθαίνω είναι 
έξω ο κύριος Γιοσάκης και τον υποθάλπουν, του δίνουν σπίτι και στέγη ζεστή να φάει 
και  να  πιει  κάποιοι  νοματαίοι  που;  Στην  μητρόπολη  Πετρουπόλεως,  Ιλίου  και 
Αχαρνών.  Εκεί  από  όπου  ξεκίνησε  η  ιστορία  με  την  υπόθεση  παιδεραστίας  του 
Θεόκλητου Ρένεση. Κάποιοι επίσης λένε, ότι ο σημερινός μητροπολίτης Αθηναγόρας, 
ο  μητροπολίτης  της  περιοχής,  συγκάλυψε  το  θέμα  και  σε  λίγο  θα  ακούσετε  ένα 
φοβερό ηχητικό ντοκουμέντο, όταν πήγε τότε ο τριαντάχρονος μάρτυρας που είχε δει 
τον αρχιμανδρίτη Θεόκλητο Ρένεση … Γιατί αυτή η ιστορία του Θεόκλητου Ρένεση 
είναι συμβολική ιστορία για τα αίσχη και τις βρωμερές ιστορίες, που συμβαίνουν στο 
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χώρο της ελλαδικής εκκλησίας.  Όχι στο παλαιό ημερολόγιο… Ο ποιμένας πάει… 
Τελείωσε… Τον πιάσανε… Από εκεί όμως άνοιξαν οι πύλες της κολάσεως. Άνοιξαν 
άλλα θέματα, μεγάλα. Παιδεραστίες, διακίνηση ναρκωτικών, go-go boys στα μεγάλα 
ξενοδοχεία της Αθήνας με μεγαλόσχημους της ελλαδικής εκκλησίας ανά τον κόσμο, 
που έρχονται για τρεις μέρες στην Αθήνα και το μόνο που ξέρουν να κάνουν είναι να 
παραγγέλνουν φρέσκο, άγουρο κορμί έναντι 300 και 400 ευρώ για να το απολαύσουν 
στα μεγάλα ξενοδοχεία της Αθήνας. Μην αρχίσω και λέω ονόματα γιατί θα φρίξει το 
σκυλί. Αυτά θα τα πούμε σε λίγο. Σε λίγη ώρα θα τα πούμε αυτά. Θα δείτε απόψε τη 
νυφούλα του βοριά. Τον αρχιμανδρίτη ντυμένο νύφη με μάσκαρα και lip-gloss, πως 
το λένε… Θα δείτε απόψε την Αλίκη Βουγιουκλάκη της Πελοποννήσου με τη γούνα 
και τη βλεφαρίδα κάγκελο και  τη γόβα την ψηλοτάκουνη,  τη στιλέτο… Θα δείτε 
απόψε  τον  αρχιμανδρίτη,  πνευματικό  τέκνο  του  αρχιεπισκόπου  Ιερωνύμου  να 
«ψωνίζεται», να κάνει ψωνιστήρι δηλαδή σε gay site. Και το ερώτημα είναι: έχει το 
δικαίωμα ο ιερωμένος να κάνει ψωνιστήρι; Όχι, δεν έχει. Γιατί το πρωί πάμε και του 
φιλάμε την χείρα. Τη χείρα που το βράδυ την έχει αλλού. Σε άλλα σωματικά έγκατα. 
Παρουσιαστής:  …  Και  θα  απευθυνθώ  στον  αρχιεπίσκοπο  Ιερώνυμο,  τον  οποίο 
σέβομαι  και  εκτιμώ.  Ιερώνυμο  Λιάπη,  λόγω  της  ιεροσύνης  του.  Καλά 
αρχιεπίσκοπε… Αυτά εσείς δεν τα έχετε ακούσει; Τις βίζιτες στο Ζάππειο και στην 
Αγίας  Άννης  δεν  τις  έχετε  ακούσει;  Θα  σας  τις  φέρουμε  σε  λίγες  ημέρες 
βιντεοσκοπημένες.  Τους  αρχιμανδρίτες  που  ψωνίζονται  και  δικαίωμα  τους  να 
ψωνίζονται αν ήταν απλή πολίτες αλλά εδώ πέρα έχουν το σχήμα της ιεροσύνης. Δεν 
έχετε ακούσει ότι ο Αθηναγόρας συγκάλυψε κατά τις καταγγελίες τον παιδεραστή 
Θεόκλητο Ρένεση; Όταν πήγαν και του έλεγαν ότι θωπεύει και παρακινεί ανήλικο 
παιδί  να πιει  το σπέρμα του για να αγιάσει;  Αυτά υπάρχουν στις  καταθέσεις  στο 
δικαστήριο  όταν  πήγε  εκεί  ο  τριαντάχρονος  μαζί  με  τους  υπόλοιπους  που 
κατήγγειλαν  το  θέμα  στην  Ασφάλεια  και  τον  έφτυναν  στην  Ευελπίδων  λέγοντάς 
του… Δεν ξέρω τι είναι αυτός ο άνθρωπος και ούτε με ενδιαφέρει  να μάθω, που 
κατήγγειλε το θέμα, που άνοιξε τους ασκούς του Αιόλου αλλά πήγε εκεί πέρα και οι  
πιστοί εκεί τον έφτυναν. Το καταλαβαίνετε αυτό; Καταλαβαίνετε για τι θρησκευτικό 
φανατισμό και μισαλλοδοξία μιλάμε στην Ελλάδα του 2014; Και αυτοί οι άνθρωποι 
πληρώνονται με 1000 και 1500 ευρώ οι αρχιμανδρίτες από το ελληνικό δημόσιο ρε 
κερατάδες! Πισωγλέντηδες! Ντιγκιντάγκες! Οπισθόβουλοι της Εκκλησίας που έχετε 
εξευτελίσει το ράσο! Θα σας πληρώνω εγώ για να πηδιέστε εσείς στο Ζάππειο; Θα 
σας  πληρώνει  ο  πιστός  για  να  πηγαίνετε  εσείς  να  κάνετε  ψωνιστήρι  στην  Αγίας 
Άννης; Φτου σας, ξεφτίλες! Αυτά θα δείξουμε απόψε, κύριε Παπακυριακόπουλε και 
κύριε  Γραμμένε  και  αγαπητέ  κύριε  Δαραβίγκα.  Για  αυτό  και  δεν  έφερα  απόψε 
πολλούς στο στούντιο για να είμαστε λίγοι και…
Γ. Δαραβίγκας: Εγώ πιστεύω…
Παρουσιαστής: Τι πιστεύεις εσύ; 
Γ.  Δαραβίγκας: …ότι  ο  αρχιεπίσκοπος  Αθηνών  και  πάσης  Ελλάδος,  όπως 
τιτλοφορείται,  έχει  την ευαισθησία και νομίζω ότι μπορεί… Δεν ξέρω αν θέλει… 
Μπορεί  να  τους  ξυρίσει,  να   τους  επιβάλλει  κάποια  επιτίμια  ή  τελικά  να  τους 
αποσύρει από την κυκλοφορία αυτούς τους…
Παρουσιαστής:  Συμφωνώ αλλά εδώ με ενημερώνουνε ότι ο κύριος Γιοσάκης, που 
για τόσα έχει κατηγορηθεί και εγώ ρωτώ… Δεν μπορώ να γνωρίζω τι συμβαίνει μέσα 
στην Εκκλησία και στα εκκλησιαστικά δικαστήρια… Καλά… Αυτός ο άνθρωπος έχει 
παραπεμφθεί  για  τόσα,  έχει  καταδικαστεί  για  τόσα,  έχει  αθωωθεί  για  τόσα, 
παραπέμπεται για τόσα… Εδώ μου λένε: Ο Ιάκωβος Γιοσάκης λειτουργεί στον Άγιο 
Τρύφωνα  Καματερού,  του  Κώστα  του  νεκροθάφτη  μου  λένε.  Έτσι  λέγεται  η 
εκκλησία. Είναι δυνατόν; Ε; 
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Γ. Δαραβίγκας: Άμα έχει αθωωθεί…   
Παρουσιαστής: Να πάρεις αύριο την κασέτα… Kαι να πας στον κύριο Ιερώνυμο. 
Γ. Δαραβίγκας: Αυτά τα ξέρει όμως ο αρχιεπίσκοπος;
Παρουσιαστής: Και που να ξέρω εγώ αν τα ξέρει. Εσύ λες να μην τα ξέρει; Ε, τότε 
οι σύμβουλοι που έχει δίπλα του δεν τον ενημερώνουν σωστά. 
Γ. Δαραβίγκας: Πιστεύω εγώ ότι μας βλέπει γιατί… 
Παρουσιαστής: Δεν ξέρω αν μας βλέπει Γιάννη…
Γ.  Δαραβίγκας: Γιατί  από  μία  συνάντηση  που  είχα  μαζί  του  πέρυσι  μας 
παρακολουθούσε… 
Παρουσιαστής:  Καλά… Από πέρυσι έχει περάσει ένα χρόνος, 12 μήνες. Άλλο για 
σένα οι 12 μήνες και άλλο για έναν … που είναι πιο γηραιός.
Γ.  Δαραβίγκας: Πάντως  από  ότι  ξέρω  εγώ,  πρέπει  από  πέρυσι  μέχρι  φέτος  να 
παρακολουθεί γιατί βγάζεις κάποια καυτά θέματα…
Παρουσιαστής: Ωραία. 
Γ. Δαραβίγκας: Ενδεχομένως και αν ο ίδιος δεν παρακολουθεί, κάποιοι συνεργάτες 
του…
Παρουσιαστής: Πάρε λοιπόν αυτή την κασέτα την αποψινή και πήγαινε την αύριο το 
πρωί να τη δει ο χριστιανός. Και να τον ρωτήσεις: Μακαριότατε, τι είναι αυτά τα 
πράγματα; Μόνο με ζαρτιέρες δεν τους έχω. Θα τους δείξουμε σε λίγες ημέρες και με 
ζαρτιέρες.  
Γ. Δαραβίγκας: Την περασμένη φορά που είχες αναφέρει για κάποιον αρχιμανδρίτη 
στο Θησείο αν θυμάσαι…
Παρουσιαστής: Ναι, τι έγινε;
Γ. Δαραβίγκας: Επεβλήθη…
Παρουσιαστής: Τίποτα δεν έγινε. 
Γ. Δαραβίγκας: Δεν μπορεί…
Παρουσιαστής:  Τίποτα δεν έγινε Γιάννη μου… Επρόκειτο για τον αρχιμανδρίτη, ο 
οποίος  ήταν  παρών στην  κηδεία  του  αείμνηστου  Θ.  Βέγγου.  Ο  άνθρωπος  αυτός 
ψωνιζόταν  τη  νύχτα  στο  διαδίκτυο,  ήταν  υφιστάμενος  του  μορφονιού  της 
Εκκλησίας…  Γιατί  την  ξέρω  καλά  την  ιστορία  Γιαννάκη  όπως  βλέπεις…  Το 
παραμύθι το ξέρω καλά εδώ και χρόνια…
Γ. Δαραβίγκας: Εντάξει αλλά το αποτέλεσμα…
Παρουσιαστής:  Το  αποτέλεσμα  θα  σου  πω  ποιο  ήτανε…  Είχαμε  βγάλει  λοιπόν 
κυρίες και κύριοι έναν αρχιμανδρίτη… Αλλά θα μας απασχολήσει πολύ αυτό το θέμα 
απόψε για να δούμε τι γίνεται … Είμαστε εμείς υπερβολικοί; Υπάρχει φανατισμός 
στην  Εκκλησία  δεν  βλέπουν  μπροστά  τους  τα  δυο μέτρα  οι  πιστοί;  Άνθρωπος  ο 
οποίος παίρνει τις εικόνες και τις ασπάζεται και τις κουνάει μπροστά στον κόσμο και 
λέει: κοιτάξτε, ο Θεός είναι μεγάλος και το βράδυ πας εσύ που λες ότι ο Θεός είναι 
μεγάλος και ψωνίζεσαι και ψάχνεις για εραστή στα  site στο διαδίκτυο ή πας αλλού 
στα ψωνιστήρια, τα γνωστά ψωνιστήρια της Αθήνας… Δεν είναι ανάγκη τώρα… και 
σε κάτι μασατζίδικα με σάουνες μέσα για να απολαύσεις τι; Τι να απολαύσεις; Τι 
κολασμένε; Που το πρωί πας και εξομολογάς και βαφτίζεις τα παιδιά μου; Και αυτός 
που λες…
Γ. Δαραβίγκας: Είχε επιβληθεί…
Παρουσιαστής: Τίποτα δεν είχε επιβληθεί. Τον πιάσαμε να ψωνίζεται στο διαδίκτυο 
και να αυνανίζεται…
Γ. Δαραβίγκας: Μετά την καταγγελία…
Παρουσιαστής:  Περίμενε  να  ακούσεις  λοιπόν  τη  συνέχεια  της  υπόθεσης.  Τάχα 
ελέγχθη… Από ποιον ελέγχθη; Από τον προϊστάμενο του τον Γαβριήλ Διαυλείας, τον 
μορφονιό  της  Εκκλησίας;  Τον  προστατευόμενο  του  κυρίου  Λαυρεντιάδη  και  του 
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κυρίου Κυριακίδη; Που τότε τα έβγαλα στο ΚΟΝΤΡΑ και με έπαιρναν τηλέφωνο οι 
μασόνοι και μου λέγανε: μην τα βγάλεις, μην τους ακουμπάς, είναι τα παιδιά μας. Και 
εγώ τους απάντησα: στα τέτοια μου… Αυτό τους είπα και προχώρησα και η υπόθεση 
δεν κατέληξε πουθενά. Είναι εκεί. Και ιερουργεί. 
Γ. Δαραβίγκας: Να πω κι εγώ τι ξέρω; Τον εν λόγω Γαβριήλ, που λες, που έχει γίνει 
επίσκοπος  τώρα  και  σαν  επίσκοπος…  Γιατί  ξέρω  και  άλλους  επισκόπους  που 
κυκλοφορούν με λιμουζίνες. Ο εν λόγω Γαβριήλ θα τον δεις στους δρόμους σαν έναν 
απλό παπά με μια τσάντα στο χέρι και λες: αυτός είναι ένας απλός παπάς.
Παρουσιαστής: Δε διαφωνώ. Τον κάλυπτε όμως.
Γ. Δαραβίγκας: Ποτέ δεν τον έχεις δει με λιμουζίνα αυτόν τον Γαβριήλ που λες και 
μου έκανε εντύπωση και το συζήταγα.
Παρουσιαστής: Κάλυπτε τις πομπές του όμως.
Γ.  Δαραβίγκας: Δεν  ξέρω  τι  καλύπτει.  Εγώ  τον  βλέπω  ότι  είναι  ένας  απλός 
άνθρωπος, όπως λέει και η Εκκλησία, κι ας είναι και επίσκοπος, μητροπολίτης και 
κυκλοφορεί μόνος…
Παρουσιαστής: Κάλυπτε τις πομπές σου εξηγώ.
Γ. Δαραβίγκας: Δεν ξέρω. Δεν τα ξέρω αυτά.
Μέλος πάνελ: Υπάρχουν Γιάννη και είναι η συντριπτική πλειοψηφία. Αλλά οι ένας-
δύο σάπιοι και  επίορκοι  πρέπει  να εξοβελίζονται  πριν καν έχουν την ευκαιρία  να 
κάνουν αυτά τα πράγματα.
Γ. Δαραβίγκας: Σάπιοι και επίορκοι υπάρχουν σε όλες τις κοινωνικές τάξεις. 
Μέλος πάνελ: Δεν διαφωνούμε.
Γ. Δαραβίγκας: Στην Εκκλησία πρέπει να τα καυτηριάζουμε πιο πολύ από όλους 
τους άλλους επίορκους. Διότι εκεί υποτίθεται στηριζόμαστε για την πίστη μας και 
όλα αυτά.
Μέλος πάνελ: Κοίταξε… Στην Εκκλησία είναι ηθικό το θέμα. Γιατί άλλοι επίορκοι 
βάζουν  και  το  χέρι  στην  τσέπη  μας.  Οι  πολιτικοί  επίορκοι…  Οι  χρηματικοί 
επίορκοι… Όσον αφορά την Εκκλησία είναι ηθικό το θέμα και θα πρέπει κατ’ εμέ να 
είναι κάθετη η αντίδραση της Εκκλησίας. .
Γ. Δαραβίγκας: Να δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα. 
Μέλος πάνελ: Να φεύγουν άμεσα πριν προλάβουν… Γιατί η ζημιά στην ορθοδοξία 
είναι ασύμμετρη, ειδικά αυτές τις εποχές που ο κόσμος έχει ανάγκη την ορθοδοξία 
και τον ελληνισμό και τις παραδόσεις για να πιστέψει.  
Η ένδειξη στο κάτω μέρος της οθόνης είναι:
ΡΟΖ  ΒΙΝΤΕΟ,  GAY PARTY,  ΧΡΗΣΗ  ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ,  ΠΑΙΔΕΡΑΣΤΙΑ:  ΤΑ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΚΡΥΒΟΝΤΑΙ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΣΟ.  
24:15΄ (26.11.2013)
(διαβάζοντας μήνυμα τηλεθεατή) 
Παρουσιαστής: Εδώ πέρα μου λέει ο Σωτήρης Τσούτσης «Πήδα τους κανονικά τους 
παπάδες, δημάρχους, βουλευτές… Όλοι είμαστε μαζί σου το ξέρεις. Να πεις και τις 
δηλώσεις Σφακιανάκη». 
01:01΄– 01:18΄ (26.11.13)  
Παρουσιαστής:  Πάμε  κυρίες  και  κύριοι  στις  πύλες  της  κολάσεως.  Θέλετε  να 
παίξουμε πρώτα τις νύφες; Ή τους γαμπρούς; Τις νύφες… Τις νύφες πρώτα λοιπόν. 
Πάμε να δούμε το θέμα, το οποίο απασχολεί… Ξεκίνησε, άνοιξε με τις αγιοσύνες του 
πατρός  Ποιμένος  και  ψάχνοντας  ψάχνοντας,  σκαλίζοντας  σκαλίζοντας,  γιατί  την 
ξέραμε αυτή την έρευνα, ξέραμε που θα τους βρούμε, που θα βρούμε τους τοιούτους,  
τους  οπισθόβουλους,  τους  οπισθογεμείς  της  ελληνικής  Εκκλησίας…  Λυπάμαι 
αγαπητέ  μακαριότατε…  Έτσι  είναι  τα  πράγματα…  Έχετε  γεμίσει  κίναιδους  εκεί 
μέσα. Το θέμα είναι άλλο. Πείτε στον κόσμο ότι δεν μας ενδιαφέρει αν οι κίναιδοι 
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αποτελούν το σώμα της ελληνικής Εκκλησίας.  Αλλά όταν έρχεστε εσείς και λέτε: 
απαγορεύονται  οι  κίναιδοι  στην  εκκλησία  και  έχουνε  βγει  όλοι  σεργιάνι  και 
ψωνίζονται…
Μέλος πάνελ: Για αυτό πάμε κατά διαόλου. 
Παρουσιαστής:  …και ψάχνουν για ερωτικούς συντρόφους… Αποφασίστε. Αφήστε 
τους  ελεύθερους  και  πείτε:  δεν  μας  αφορούν  τα  ερωτικά  τους  πιστεύω  και  το  τι 
κάνουν. Δεν σας αφορά δηλαδή το γεγονός ότι ο άλλος πάει στο Ζάππειο… Πείτε το 
όμως… Βγείτε  και  πείτε  το…  Ότι  πετάει  την  κελεμπία  την  μαύρη,  ανεβάζει  τη 
ζαρτιέρα  και  το  στρινγκ,  φοράει  και  το  σουτιενάκι  μικρού  μεγέθους,  εξαρτάται 
βεβαίως τη χειρουργική επέμβαση που έχει γίνει και πάει μέσα στα δάση, πίσω από 
τους θάμνους και τα δέντρα και κάνει τις χειρονομίες τις γνωστές και ψάχνει τα βρει 
ερωτικό  σύντροφο  για  να  αλαφρωθεί.  Πείτε  το  όμως…  Μην  υποκρίνεστε  στον 
κόσμο. Μην λέτε ότι οι αρχιμανδρίτες οι άγαμοι δεν είναι κίναιδοι ή οπισθόβουλοι. 
Πείτε το στην κοινωνία.  Εξηγήστε το.  Γιατί  αυτά όσο τα αφήνετε  έτσι,  τόσο πιο 
εξτρεμιστικά γίνονται στους κόλπους της Εκκλησίας με αποτέλεσμα να γίνονται και 
επικίνδυνα,  όπως η υπόθεση του Θεόκλητου Ρένεση του αρχιπαιδεραστή που τον 
είχατε στην μητρόπολη μέσα και τον ταΐζατε και τον ποτίζατε και θώπευε τα ανήλικα 
παιδιά  και  τα  παιδιά  που  είχανε  ειδικές  ανάγκες  και  ειδικά  προβλήματα.  Είναι 
σοβαρά  πράγματα  αυτά;  Είναι  σοβαρές  αυτές  οι  εικόνες  εδώ  που  θα  δούμε 
αρχιεπίσκοπε Ιερώνυμε,  σεβάσμιε  πατέρα  της  Εκκλησίας;  Με το  νυφικό  ο  άλλος 
αρχιμανδρίτης στην Πελοπόννησο; Και με τη γούνα και τη βλεφαρίδα κάγκελο; Για 
δείτε τα αυτά… Είμαστε υπερβολικοί; Είναι υπαρκτά πρόσωπα. 
Προβάλλεται βίντεο.
Σπηκάζ: Οι  φωτογραφίες  που βλέπετε  απεικονίζουν  αρχιμανδρίτες,  ντυμένους  με 
γυναικεία  ρούχα  ή  γδυμένους  να  ψάχνουν  αγόρια  σε  ομοφυλόφιλα  sites.  Οι 
σοκαριστικές αυτές εικόνες έκαναν το γύρο του διαδικτύου μετά την αποκλειστική 
προβολή τους από το makeleio.gr. Οι αποκαλύψεις ρασοφόρων που ξεφτιλίζουν την 
εκκλησία  μας  ξεκίνησαν  με  τη  θρασύτατη  παρουσία  του  Γέροντα  Ποιμένα  σε 
τηλεοπτική  μαγειρική  εκπομπή  και  θα  συνεχίσουν  από  το  Μακελειό  μέχρι  ο 
σεβασμιότατος Ιερώνυμος να μας εξηγήσει πως επιτρέπει τα πνευματικά του παιδιά 
να προσβάλλουν την Εκκλησία και το όνομα του αλλά και γιατί δεν έχει ξεκινήσει 
εδώ και καιρό την κάθαρση τέτοιων στοιχείων. Ξεκινήσαμε τις αποκαλύψεις από τον 
Ποιμένα αλλά δεν γνωρίζουμε το που θα καταλήξουμε. Το σίγουρο είναι πως στο 
συρτάρι του Μακελειού υπάρχουν δεκάδες τέτοιες φωτογραφίες και θα τις δείξουμε 
όλες.  Ο  συγκεκριμένος  αρχιμανδρίτης,  που  στη  συγκεκριμένη  φωτογραφία  έχει 
επιλέξει να φορέσει νυφικό, είναι πνευματικό παιδί του Ιερώνυμου και δεν ανήκει 
στο παλαιό ημερολόγιο αλλά στο νέο. Η αποκλειστική φωτογραφία είναι τραβηγμένη 
σε ένα πάρτι μεταξύ φίλων, που αποφάσισαν να βάλουν ο καθένας από μία στολή. Ο 
αρχινυμφευόμενος, που σημειωτέον πληρώνεται με 1000 ευρώ μισθό αποφάσισε να 
ρίξει  πάνω  του  το  πέπλο  της  παρθένας,  να  βάλει  κατακόκκινο  κραγιόν  της  μη 
παρθένας, να βάψει τα μάτια του, τα οποία κρύψαμε προς το παρόν με μωβ σκιά και 
η βλεφαρίδα κάγκελο.  Επίσης δεν παρέλειψε να ξυρίσει  και  το φρύδι  του για να 
ολοκληρώσει  την  γελοία  εικόνα  του.  Στην επόμενη φωτογραφία-ντοκουμέντο  του 
makeleio.gr ο  πασίγνωστος  αρχιμανδρίτης  της  Πελοποννήσου επιλέγει  για  τις  πιο 
κρύες ημέρες να φορέσει τη γούνα του και να βγει. Τον βλέπετε περιποιημένο με το 
ανάλογο μακιγιάζ, που αρμόζει σε ένα τέτοιο ντύσιμο. Γιατί πώς να το κάνουμε… Η 
γούνα θέλει και το make up της και τα στρασάκια στα μάτια και τις ανάλογες σκιές 
για να φωτίζουν το πρόσωπο και τις γωνίες. Το κορίτσι την ξέρει καλά τη δουλειά  
του. Θα έλεγε κανείς  πως είναι  επαγγελματίας  τραβεστί.  Δυστυχώς όμως αυτός ο 
άνθρωπος είναι αρχιμανδρίτης και έχει επιλέξει για τα μάτια του κόσμου το δρόμο 
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του  Θεού.  Άλλο  ένα  φυντανάκι  της  Εκκλησίας,  επίσης  πνευματικό  παιδί  του 
αρχιεπισκόπου  Ιερώνυμου  είναι  και  ο  κύριος  Xlarge γιατί  η  ποσότητα  κάνει  τη 
διαφορά.  Άλλος  ένας  γνωστός  αρχιμανδρίτης,  όχι  όμως  μόνο  στους  χώρους  της 
εκκλησίας  αλλά και  στους γκέι  χώρους των σκοτεινών δωματίων του διαδικτύου. 
Μέσα  από  σελίδα  ομοφυλόφιλων  στο  facebook που  ψάχνουν  συντροφιά  νεαρά 
αγόρια, ο αρχιμανδρίτης διαφημίζει τα προσόντα του και φωτογραφίζεται ποζάροντας 
στο φακό και προβάλλοντας τους καλογυμνασμένους κοιλιακούς του. Ο κύριος το 
ξέρει καλά το παιχνίδια αφού δεν παραλείπει να σημειώσει πως έχει μεγάλα, φυσικά 
προσόντα για πάσα ενδιαφερόμενο. Το μόνο που δε λέει είναι ότι όποιος βρεθεί μαζί 
του θα τον κάνει να πει τον δεσπότη Παναγιώτη, αφού στο κρεβάτι διαθέτει ποικιλία 
ρόλων. Και σε περίπτωση που δεν το θυμάστε, τόση ώρα μιλάμε για άνθρωπο της 
Εκκλησίας. Για αρχιμανδρίτη που το πρωί θα δώσει τα χέρια του να του τα φιλήσουν 
οι  πιστοί.  Τι  συμβαίνει  λοιπόν  με  αυτόν  που  ψωνίζεται  στις  γκέι  σελίδες  του 
διαδικτύου και την επόμενη μέρα φοράει τα ράσα; Το θέμα του Μακελειό με τους 
πατέρες που ξεφτιλίζουν την εκκλησία δεν θα τελειώσει εδώ. Ευθύνες έχουν και οι 
ανώτεροί τους, που πολλές φορές γνωρίζουν τι συμβαίνει και θάβουν τις ιστορίες για 
το καλό της εκκλησίας. Για να γεμίζουν προφανώς τα παγκάρια οι πιστοί, που σε 
άλλη περίπτωση δεν θα ήθελαν ούτε να τους φτύσουν. Ας μας εξηγήσουν επίσης τα 
δουλειά έχουν οι πατέρες της Εκκλησίας στο Ζάππειο, που τους είδαμε χθες το βράδυ 
να ψωνίζονται;  Και τι  δουλειά είχε μεγαλόσχημος παράγοντας της εκκλησίας που 
έχει επισκεφθεί τη χώρα μας να ζητά στο ξενοδοχείο του αγόρια για συντροφιά έναντι 
300 και 400 ευρώ το καθένα; Από τα τάματα και τις ελεημοσύνες για τους φτωχούς 
πλήρωνε τις ανώμαλες ορέξεις του; Μέσα από το Μακελειό 4 έρχονται αποκαλύψεις 
που θα σας αφήσουν άφωνους. Ετοιμαστείτε! 
Κατά τη διάρκεια του ρεπορτάζ προβάλλονται οι ακόλουθες φωτογραφίες, οι οποίες 
προβάλλονται και στο στούντιο κατά τη διάρκεια της συζήτησης που ακολουθεί. 
Παρουσιαστής: Εγώ τι να κάνω; Εγώ αγαπώ το Θεό, αγαπώ τον Χριστό και την 
Παναγία. Εντάξει; Αλλά το παιδί μου αυτός ο βρωμιάρης δεν θέλω να το βαφτίσει. Τι 
να κάνω δηλαδή; Μιλάω με τον κόσμο και μιλάω με τον κόσμο καθαρά και ξάστερα.  
Θα σας πω λοιπόν ποιοι είναι αυτοί οι άνθρωποι. Ο ένας είναι αρχιμανδρίτης…
Γ. Δαραβίγκας: Ποιος; Αυτός ο ξυρισμένος;
Παρουσιαστής: Ο … Η Αλίκη… Η νύφη…
Γ. Δαραβίγκας: Με το φρύδι εδώ το ξυρισμένο; Και πως εμφανίζεται δηλαδή;
Παρουσιαστής:  Ακούστε λίγο κ. Δαραβίγκα. Ο ένας είναι αρχιμανδρίτης. Εντάξει; 
Εμφανίζεται λοιπόν με νυφικά. Εμφανίζεται… Φτιάχνει το φρύδι κάγκελο, φοράει 
γόβες, κυκλοφορεί, χαριεντίζεται, ψωνίζεται… Δεν ξέρω τι κάνει και ψάχνει να βρει 
ερωτικούς συντρόφους στο διαδίκτυο. Στην Πελοπόννησο.
Γ. Δαραβίγκας: Λειτουργεί; Πάει σε εκκλησία;  
Παρουσιαστής:  Αρχιμανδρίτης  στην  Πελοπόννησο  σας  λέω.  Δεν  μπορώ  να 
αποκαλύψω τη μητρόπολη τώρα για λόγους δεοντολογίας.   
Γ. Δαραβίγκας: Ας πούμε το βράδυ γίνεται όπως λες εσύ. Το πρωί που πάει στο…
Παρουσιαστής:  Αφήστε με λίγο να τελειώσει το ρεπορτάζ… Ο μητροπολίτης του 
είναι ένας σεβάσμιος άνθρωπος, πιο άντρας και από τους άντρες. Και όμως τον έχει 
στην αγκαλιά του.
Γ. Δαραβίγκας: Καλά… Δεν τον έχει δει ο μητροπολίτης ότι το έχει ξυρισμένο το 
φρύδι και ότι …
Παρουσιαστής: Ο δεύτερος. Γιατί έχουμε δύο φωτογραφίες και με το γουνάκι.  
Γ. Δαραβίγκας: Τι είναι; Τυφλός ο μητροπολίτης.
Παρουσιαστής: Ο δεύτερος. Ανήκει στην μητρόπολη στον Ίλιον, Πετρουπόλεως και 
Αχαρνών. Δυστυχώς, που αποκαλύπτω την ταυτότητα τους. Και ο άνθρωπος αυτός… 
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Μιλάμε για  τον  δεύτερο,  όχι  για  τον  πρώτο που δείχνουμε… αναζητά ερωτικούς 
συντρόφους στο gay Romeo λέγοντας ότι δεν έχει κάνει περιτομή, έχει περάσει και η 
ώρα… Είναι  1  μετά  τα  μεσάνυχτα… Και  ότι  έχει  μεγάλο  φαλλό.  Λοιπόν… Και 
προσπαθεί να βρει ερωτικό σύντροφο μέσα στο διαδίκτυο. Και ο άνθρωπος αυτός, 
έχω  βάσιμες  πληροφορίες,  ότι  κάνει  και  άλλα  πράγματα.  Και  ερωτώ…  Ο 
μητροπολίτης  του  εκεί,  ο  κύριος  Αθηναγόρας,  αυτός  ο  σεβάσμιος  πατέρας  της 
Εκκλησίας…
Γ. Δαραβίγκας: Αυτός είναι αρχιμανδρίτης τώρα με το ξυρισμένο;
Παρουσιαστής: Αρχιμανδρίτης, ναι.
Γ. Δαραβίγκας: Εγώ αμφιβάλλω.
Παρουσιαστής: Αμφιβάλλετε; 
Γ. Δαραβίγκας: Εγώ αμφιβάλλω, βέβαια. Διότι εάν είναι αρχιμανδρίτης, υποτίθεται 
ότι ιερουργεί.
Παρουσιαστής:  Τι αμφιβάλλετε… Για το ρεπορτάζ που σας δείχνω; Σας έχω πει 
ποτέ ψέματα;
Γ. Δαραβίγκας: Όχι, η φωτογραφία…
Παρουσιαστής: Δεν πάει κύριε έτσι να ιερουργήσει. Το βράδυ είναι η φωτογραφία. 
Δεν πάει έτσι στην εκκλησία.
Γ. Δαραβίγκας: Και τι κάνει; Φυτρώνουνε…  τα αυτά του φυτρώνουνε; Πως γίνεται 
το πρωί και πάει και ιερουργεί δηλαδή; Όταν έχεις ξυρισμένο κάτι για να φυτρώσει 
αυτό, να ξαναβγεί πρέπει να περάσουνε δυο-τρεις μήνες. 
Μέλος πάνελ: Υπάρχει και μακιγιάζ.
Γ. Δαραβίγκας: Τι μακιγιάζ βάζει; Το μακιγιάζ δεν το βλέπει ο μητροπολίτης, δεν το 
βλέπουν οι άλλοι από το ποίμνιο;
Παρουσιαστής:  Πάμε  στον  δεύτερο  κύριο  λοιπόν…  Ο  δεύτερος  κύριος  είναι 
αρχιμανδρίτης. Αυτός ο κύριος εδώ. Την ευλογία του να έχουμε αλλά μπορούμε να 
έχουμε τέτοια ευλογία όταν ο άνθρωπος αυτός εκτίθεται με τον πιο εξευτελιστικό 
τρόπο για την Εκκλησία. Αν ήταν ένας απλός πολίτης ας έκανε ότι ήθελε. Δεν θα μας 
ενδιέφερε. Το έχουμε ξεκαθαρίσει πολλές φορές αυτό το πράγμα. Και διαφημίζει και 
τα ερωτικά του προσόντα. Και πάει το πρωί και ιερουργεί και πάμε εμείς και λέμε  
«πανοσιολογιότατε σας ευχαριστούμε» και πάνε οι κυρίες…
Γ. Δαραβίγκας: Την ευλογία σας… 
Παρουσιαστής:  Μα,  είναι  δυνατόν  να  συμβαίνουν  αυτά  τα  πράγματα;  Εγώ 
διερωτώμαι… Στην τηλεφωνική γραμμή είναι ο κύριος Σάκης Μαυρέλης, ο οποίος 
έχει  ασχοληθεί  με  το  χώρο  της  Εκκλησίας,  εκδότης  της  εφημερίδας  «Κολωνάκι 
Times».  Λοιπόν…  Για  να  ακούσουμε  τον  κύριο  Μαυρέλη.  Καλησπέρα  κύριε 
Μαυρέλη. 
Σ. Μαυρέλης: Καλησπέρα.  «Times in Κολωνάκι» είναι  η εφημερίδα… Είναι  μια 
τοπική εφημερίδα εδώ στο Κολωνάκι αλλά που φτάνει μέχρι τη Μύκονο…
Παρουσιαστής: Ναι, τη γνωρίζω…βεβαίως… 
Μέλος πάνελ: Και άλλες φτωχογειτονιές της Αθήνας… 
Σ.  Μαυρέλης: Θα  ήθελα  απλώς,  επειδή  έχω  ασχοληθεί  πολύ  καιρό  με  την 
Εκκλησία… Αν ήταν δυνατόν μια  φορά,  ίσως  να  έρθω κι  από εκεί  να τα  πούμε 
καλύτερα…
Παρουσιαστής: Εννοείται θα έρθετε από εδώ…
Σ.  Μαυρέλης: Για  το  θέμα  και  της  ομοφυλοφιλίας  και  γενικώς  του εγκλήματος, 
δυστυχώς η Εκκλησία έτσι όπως είναι ανεξέλεγκτη δεν την αγγίζει τίποτα. Σήμερα 
μάλιστα είχε η «Εφημερίδα των Συντακτών» και το θέμα αυτό, ότι μια καινούργια 
τροπολογία δεν θα επιτρέπει σε κανέναν ακόμη και αν υπάρχει έγκλημα να ελέγξουνε 
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τα οικονομικά  μιας  εκκλησίας,  μιας  ενορίας,  ενός  ταμείου  εκκλησιαστικού.  Αυτό 
δημιούργησε και έφερε μες στην Εκκλησία εγκληματίες πραγματικά.
Μέλος πάνελ: Κύριε Μαυρέλη, η ομοφυλοφιλία όμως δεν είναι έγκλημα.
Σ. Μαυρέλης: Όχι, όχι… Δεν μιλάω για αυτό. Αλίμονο! Δεν εννοώ αυτό το πράγμα. 
Εδώ  υπάρχει  πρόβλημα  πια  πολύ  σοβαρότερο  από  αυτό.  Δεν  είναι  ζήτημα  η 
ομοφυλοφιλία αλλά δυστυχώς…
Μέλος πάνελ: Όχι, δεν είπα ότι δεν είναι ζήτημα. Είπα ότι δεν είναι έγκλημα. 
Σ. Μαυρέλης: Πως;
Μέλος πάνελ: Δεν είπα ότι δεν είναι ζήτημα. Ζήτημα για την Εκκλησία είναι. Και 
σοβαρό.
Σ. Μαυρέλης: Φυσικά, φυσικά… Υπάρχει υποκρισία. Αυτό το ζήτημα είναι σοβαρό 
διότι πάνε παιδιά μέσα στις  εκκλησίες,  έτσι;  Κι έχουνε παιδιά επίσημα μέσα στις 
εκκλησίες, τα οποία χρησιμοποιούνε για την λειτουργία και για άλλους λόγους. 
Μέλος πάνελ: Κύριε Μαυρέλη, εκεί στο Κολωνάκι έχετε αντιληφθεί κάποιον ιερέα 
με ιδιαιτερότητες; Έχει πέσει στην αντίληψή σας;
Σ. Μαυρέλης: Κοιτάξτε… Δεν είμαι από τους θρήσκους ανθρώπους για να πω ότι 
ξέρω τι ακριβώς γίνεται εκεί…
Μέλος πάνελ: Από το ρεπορτάζ κύριε Μαυρέλη…
Σ. Μαυρέλης: Και αν έχουν ακουστεί κάποια πράγματα δεν είναι τόσο σοβαρό γιατί 
εδώ είναι όλοι κι όλοι μια εκκλησία οπότε καταλαβαίνετε δεν γίνεται κουβέντα για το 
θέμα αυτό.
Μέλος  πάνελ: Έχετε  και  τη  μονή  Πετράκη  από  πίσω  κύριε  Μαυρέλη.  Τι  μια 
εκκλησία. Εκεί είναι το άντρο.
Σ.  Μαυρέλης: Εκεί  είναι  το  έγκλημα  διότι  μην  ξεχνάτε  ότι  και  αυτός  ακόμη  ο 
Ψωμιάδης  που λέμε  είναι  παιδί  της  μονής  όχι  Πετράκη,  Πεντέλης  νομίζω… Και 
ήθελα  σε  αυτό  θέμα  να  ενδιαφερθείτε  με  την  εκπομπή  σας  για  το  θέμα  του 
εγκλήματος γιατί έχει μαζευτεί μέσα στην Εκκλησία δυστυχώς εγκληματίες έχουνε 
μαζευτεί. Και υπάρχει σοβαρό πρόβλημα εκεί.
Μέλος πάνελ: Πως το λέτε αυτό κύριε Μαυρέλη;
Σ. Μαυρέλης: Υπάρχουν μονές οι οποίοι…
Μέλος πάνελ: Υποθάλπουν εγκληματίες;
Σ. Μαυρέλης: Πως;
Μέλος πάνελ: Υποθάλπουν μονές στην Αττική εγκληματίες;
Σ. Μαυρέλης: Μα, η Εκκλησία, η ίδια η Ιερά Σύνοδος… Όλα αυτά τα πράγματα 
έχουνε μαζέψει εγκληματίες εκεί μέσα. Διότι ακριβώς επειδή απολαμβάνουν αυτής 
της αμνηστίας -ας το πούμε έτσι- και αμνησίας, ακριβώς για αυτό το λόγο έχουνε 
μαζευτεί εγκληματίες εκεί μέσα και υπάρχει πρόβλημα σοβαρό. Οικονομικό έγκλημα.
Παρουσιαστής:  Δεν  έχει  άδικο.  Ο άνθρωπος  μιλάει  για  οικονομικό  έγκλημα,  το 
οποίο…
Μέλος πάνελ: Μα, συγγνώμη ο κύριος Ψωμιάδης στα Σκόπια κρυβότανε.
Σ. Μαυρέλης: Από τη μονή Πεντέλης ξεκίνησε όμως. Είναι συγγενείς του εκεί μέσα.
Μέλος πάνελ: Κρυβόταν στη μονή Πεντέλης εννοείτε;
Σ. Μαυρέλης: Όχι, χρηματοδοτείτο από εκεί κατευθείαν.  
Μέλος πάνελ: Συγγνώμη, αυτά είναι πολύ βαριά και εγώ δεν…
Μέλος πάνελ: Έχετε στοιχεία για αυτά που λέτε ή απλά τοξεύετε…
Σ. Μαυρέλης: Έχουνε γραφτεί…
Μέλος πάνελ: Το τι έχουν γραφτεί τώρα… 
Σ. Μαυρέλης: Έχουν γραφτεί και έχουν ακουστεί πολλές φορές αυτά τα πράγματα. 
Μέλος πάνελ: Η δικαιοσύνη έχει αποφανθεί; Το ότι έχει γραφτεί δε λέει τίποτα. Για 
να δεχθούμε μια τέτοια κατηγορία, πρέπει να έχει κινηθεί η δικαιοσύνη.
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Σ. Μαυρέλης: Μα, για ποια δικαιοσύνη μου λέτε. Εδώ είναι δίπλα-δίπλα αυτοί να 
πούμε…
Μέλος πάνελ: Κύριε Μαυρέλη, λέτε ότι ο χρηματοδότης του κυρίου Ψωμιάδη είναι η 
ίδια η Εκκλησία; 
Σ. Μαυρέλης: Η μονή Πεντέλης.     
Μέλος πάνελ: Η μονή Πετράκη;
Σ. Μαυρέλης: Ήταν η μονή Πεντέλης επί χρόνια.  
Παρουσιαστής: Είναι σοβαρότατο αυτό που λέει.   
Σ. Μαυρέλης: Κοιτάξτε… Άμα βρείτε τους συγγενείς του Ψωμιάδη είναι εκεί μέσα 
ακόμη.
Παρουσιαστής:  Κύριε Μαυρέλη, ένα λεπτό. Αυτό που λέτε είναι σοβαρότατο, θα 
πρέπει να το διασταυρώσουμε κατά πρώτον… κατά δεύτερον…
Μέλος πάνελ: Ίσως επειδή ήταν ο πατέρας του Ψωμιάδη…
Παρουσιαστής:  Κατά  δεύτερον  αν  έχετε  στοιχεία  για  τα  οποία  μπορείτε  να 
συνδράμετε  σε  μία  τέτοια  έρευνα,  πολύ  ευχαρίστως  να  τα  δεχτούμε.  Μέχρι  τότε 
όμως, εγώ αυτό δεν μπορώ να το αποδεχτώ. 
Μέλος πάνελ: Ούτε εγώ βέβαια και κανένας από εμάς. 
Παρουσιαστής: Περιμένω όμως στοιχεία. 
Σ. Μαυρέλης: Κοιτάξτε… Υπάρχουν πάρα πολλά πράγματα…
Παρουσιαστής: Κύριε Μαυρέλη, περιμένω στοιχεία για αυτά που λέτε. 
Σ. Μαυρέλης: Ναι, βεβαίως και κάποια στιγμή θα βρεθούμε και από κοντά και θα τα 
πούμε και καλύτερα.
Παρουσιαστής: Καλό βράδυ. Σας ευχαριστώ πολύ. 
Οι ενδείξεις στο κάτω μέρος της οθόνης είναι: 
ΦΑΚΕΛΟΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑ. ΑΝΟΙΓΟΥΜΕ ΤΙΣ ΠΥΛΕΣ ΤΗΣ ΚΟΛΑΣΕΩΣ ΓΙΑ 
ΤΟΥΣ ΑΜΑΡΤΩΛΟΥΣ ΡΑΣΟΦΟΡΟΥΣ.
ΡΟΖ ΒΙΝΤΕΟ,  GAY PARTY, ΧΡΗΣΗ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ, ΠΑΙΔΕΡΑΣΤΙΑ: ΤΑ 
ΕΓΚΛΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΚΡΥΒΟΝΤΑΙ ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΤΟ ΡΑΣΟ.  
ΤΑ ΠΑΘΗ ΚΑΙ ΟΙ ΑΠΑΤΕΩΝΙΕΣ ΤΟΥ ΠΟΙΜΕΝΑ ΑΝΟΙΞΑΝ ΤΙΣ ΠΥΛΕΣ 
ΤΗΣ  ΚΟΛΑΣΕΩΣ.  ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΟΥΜΕ  ΤΙΣ  «ΝΥΦΟΥΛΕΣ»  ΚΑΙ  ΤΙΣ 
«ΑΛΙΚΕΣ» ΤΩΝ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΝ.
ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟ:  ΓΝΩΣΤΟΣ  ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗΣ  «ΝΥΦΟΥΛΑ  ΤΟΥ 
ΜΩΡΙΑ». ΠΡΟΒΑ ΝΥΦΙΚΟΥ ΜΕ ΣΤΡΑΣ ΚΑΙ ΓΟΒΕΣ.
ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗΣ  –  ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟ  ΤΕΚΝΟ  ΤΟΥ  ΙΕΡΩΝΥΜΟΥ 
ΨΩΝΙΖΕΤΑΙ ΣΤΟ GAY ROMEO ΚΑΙ ΕΠΙΔΕΙΚΝΥΕΙ ΤΑ «ΣΩΜΑΤΙΚΑ ΤΟΥ 
ΠΡΟΣΟΝΤΑ». 
01:22΄– 01:24΄ (26.11.13)  
Παρουσιαστής:  Όταν  επιστρέψουμε,  θα  πρέπει  ο  μητροπολίτης  ο  κύριος 
Αθηναγόρας,  μητροπολίτης  Ιλίου,  Αχαρνών  και  Πετρουπόλεως  να  απαντήσει  στο 
ποίμνιό του και να απαντήσει και στην κοινή γνώμη που μας παρακολουθεί αν ήταν ο 
άνθρωπος,  που  όπως  καταγγέλλεται,  προσπάθησε  να  συγκαλύψει  το  μεγάλο 
σκάνδαλο  παιδεραστίας  που  ξέσπασε  στη  μητρόπολη  του  το  2011.  Υπάρχει  ένα 
ηχητικό  ντοκουμέντο,  σεβασμιότατε  Αθηναγόρα,  που  κυκλοφορούσατε  με  το 
φανελάκι στη Μύκονο. Με το φανελάκι και το σορτσάκι κυκλοφορούσατε. Ιεράρχης. 
Ένα  ηχητικό  ντοκουμέντο  που  ακούγεται  για  πρώτη φορά στην  τηλεόραση.  Είχε 
ξεσπάσει το σκάνδαλο παιδεραστίας, είχαν έρθει  και σας είχανε καταγγείλει  ότι ο 
αρχιμανδρίτης  σας  θώπευε  νεαρά  παιδιά  και  παιδιά  με  ειδικές  ανάγκες  και  εσείς 
βγαίνατε δημόσια και λέγατε ότι εγώ διότι δεν έχω στοιχεία, δεν έχει τελεσιδικήσει 
καμία απόφαση. Αυτές είναι οι επιλογές του αρχιεπισκόπου του κυρίου Ιερωνύμου, 
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που  ήταν  προσωπική  του  επιλογή  ο  Αθηναγόρας;  Εμείς  δεν  επιτιθέμεθα  στο 
πρόσωπο. Δεν έχουμε τίποτα με το πρόσωπο. Ίσα-ίσα που αγαπάμε…
Μέλος πάνελ: Οι καταγγελίες είναι επώνυμες Στέφανε;
Παρουσιαστής: Βεβαίως. Έχουμε επώνυμες καταγγελίες.
Μέλος πάνελ: Και ο ίδιος έλεγε ότι δεν μπορεί να τον αποπέμψει;
Παρουσιαστής: Δεν μπορώ να τον αποπέμψω.
Μέλος πάνελ: Μάλιστα. 
Παρουσιαστής:  Εμείς  δεν  έχουμε  κάτι  με  τον  άνθρωπο  Αθηναγόρα.  Σε  καμία 
περίπτωση.  Ούτε  με  τον  εκκλησιαστικό  ιεράρχη.  Εμείς  έχουμε  με  τη  νοοτροπία. 
Συνέβαιναν αυτά τα πράγματα εκεί πέρα; Είχατε το λύκο μέσα στο μαντρί και τον 
καλύπτατε; Τον ανεχόσασταν και τον χαϊδεύατε; Τον χαϊδεύατε και του φοράγατε το 
ράσο; Αυτά είναι πολύ σοβαρά πράγματα. Έφαγε 25 χρόνια. Αν συμβαίνουν αυτά 
πρέπει να φύγετε από τη μητρόπολη.  
01:29΄– 02:06΄ (26.11.13)  
Παρουσιαστής:  Επικοινώνησε  μαζί  μας  ο  κύριος  Ιωάννης  Βλατάκης,  ο  οποίος 
δηλώνει  δικηγόρος  και  μας  είπε  ότι  ο  κύριος  Ιάκωβος  Γιοσάκης,  ο  γνωστός 
αρχιμανδρίτης  έχει  αθωωθεί  αμετακλήτως από όλες  τις  κατηγορίες  που του είχαν 
προσάψει,  που  είχε  δικαστεί  και  που  τον  βάραιναν  και  καλό  θα  ήταν  να 
επανορθώσουμε για να μην πάει να μας κάνει μήνυση στο αστυνομικό τμήμα της 
περιοχής.  Μπορεί  να  μας  κάνει  οποιαδήποτε  μήνυση  ο  κύριος  Γιοσάκης.  Εμείς 
έχουμε την υποχρέωση να μεταφέρουμε αυτά που μας λέει ο κύριος Βλατάκης, που 
φέρεται ως δικηγόρος του κυρίου Γιοσάκη και βεβαίως θα μας επιτρέψει εμείς να 
συνεχίσουμε, αν μας επιτρέπει ο αξιότιμος κύριος Γιοσάκης την δημοσιογραφική μας 
έρευνα και για αυτόν. Έτσι κύριε Βλατάκη; Είμαστε σύμφωνοι; Ωραία… Οι ευθύνες 
του μητροπολίτη Αθηναγόρα για τον κατηγορούμενο και καταδικασθέντα σε πρώτο 
βαθμό  για  παιδεραστία  αρχιμανδρίτη  Θεόκλητο  Ρένεση  με  καταγωγή  από  ότι  με 
ενημέρωσαν από την Καλαμάτα, από τα χωριά της κυβέρνησης, από τα περήφανα 
χωριά  της  Μεσσηνίας.  Σύμφωνα  λοιπόν  με  το  ρεπορτάζ  κυρίες  και  κύριοι  και 
σύμφωνα με τις καταγγελίες που θα ακούσετε, ο σεβασμιότατος μητροπολίτης Ιλίου, 
Πετρουπόλεως και Αχαρνών ο κύριος Αθηναγόρας έχει μεγάλη έχει μεγάλη ευθύνη 
για το γεγονός ότι κρατούσε μέσα στην εκκλησιαστική του αγκαλιά έναν άνθρωπο 
που έπρεπε να είχε καταλάβει τι καπνό φουμάρει. Πάμε να δούμε το ρεπορτάζ και  
προσέξτε  το  πολύ  προσεκτικά.  Προσέξτε  το  ρεπορτάζ  γιατί  έχει  πολύ  μεγάλο 
ενδιαφέρον. 
Προβάλλεται βίντεο. 
Σπηκάζ:  Το «Μακελειό»  άνοιξε  τις  πύλες  της  κολάσεως και  οι  αποκαλύψεις  για 
πατέρες της Εκκλησίας που θα έπρεπε να τους είχαν ξυρίσει και να τους είχαν πετάξει 
στα  μπουντρούμια  με  τα  αίσχη  που  κάνουν  βγαίνουν  καθημερινά  πλέον  στην 
επιφάνεια. Μία από τις πιο σοβαρές αποκαλύψει έκανε αποκλειστικά στην εκπομπή 
«Μακελειό  4»  της  Τετάρτης  ο  άνθρωπος-κλειδί  στην  υπόθεση  παιδεραστίας  του 
αρχιμανδρίτη Θεόκλητου Ρενέση. 
Προβάλλεται το ανάλογο απόσπασμα από την εκπομπή «Μακελειό 4».
Παρουσιαστής: Οι αστυνομικοί προχώρησαν σε έρευνα για τα έργα και τις ημέρες 
του  αρχιμανδρίτη  ενώ  την  καταγγελία  είχε  κάνει  ένας  28χρονος  άνδρας  και  στη 
συνέχεια ακολούθησαν δύο ανήλικα παιδιά, τα οποία συνοδευόμενα από τους γονείς 
τους κατέθεσαν για τις ασελγείς ενέργειες του Ρενέση. Ο 28χρονος  ήσασταν εσείς;
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Ναι, ναι… Εγώ ήμουν… 
Σπηκάζ:  Η  υπόθεση  του  αρχιμανδρίτη  ο  οποίος  λειτουργούσε  στον  ιερό  ναό 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο Μενίδι είχε συγκλονίσει το πανελλήνιο. Ο Θεόκλητος 
Ρενέσης συνελήφθη μετά από καταγγελία αφού ασελγούσε συστηματικά σε βάρος 
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δύο ανήλικων αγοριών, 11 και 15 ετών αλλά και ενός ακόμη ενήλικα 19 ετών, ο 
οποίος όμως αντιμετώπιζε σοβαρά νοητικά προβλήματα. Ο αυτόπτης μάρτυρας που 
μίλησε στην εκπομπή «Μακελειό» ομολόγησε πως ο αρχιμανδρίτης τον εκβίαζε ενώ 
μάλιστα κάποια στιγμή θέλησε να τον «πασάρει» όπως λέει και στον φίλο του τον 
γέροντα Ποιμένα.
Προβάλλεται το ανάλογο απόσπασμα από την εκπομπή «Μακελειό 4».
Παρουσιαστής: Τι σου έλεγε τότε ο Ρενέσης;
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή:  Μου έλεγε τότε ότι για να γίνεις 
ιερέας πρέπει να περάσεις να κάνεις τα θέλω μου.
Παρουσιαστής: Είχε προχωρήσει και σε ασελγείς πράξεις εναντίον σου;
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Ήθελε αλλά εγώ δεν ήθελα. Είχε 
κάνει κάποιες χειρονομίες αλλά… Μέχρι που τον χτύπησα κιόλας.
Παρουσιαστής: Μέχρι που τον χτύπησες…    
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Ναι.
Παρουσιαστής: Μάλιστα. Πάμε παρακάτω… Αυτός ο άνθρωπος έχει κάποια σχέση 
με τη σημερινή ιστορία;
Άτομο σε τηλεφωνική  επικοινωνία  με  την εκπομπή:  Είναι  πολύ καλός  φίλος  του 
Ποιμένα γιατί με είχε πάει εκεί για να τον γνωρίσω.  
Παρουσιαστής: Σε είχε πάει που; 
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Στην Παιανία, στον Ποιμένα. Με 
έκανε πάσα … Για να με κάνουν ότι θέλουνε προφανώς.
Μέλος πάνελ: Ο Ποιμένας… Γνώριζε τις σεξουαλικές προτιμήσεις του Θεόκλητου; 
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Πιστεύω ότι το γνώριζε. Ναι.
Μέλος πάνελ: Το γνώριζε;
Μέλος πάνελ: Ε, βέβαια… Για αυτό τον πήγε από εκεί
Μέλος πάνελ: Έχει σημασία αυτό…
Μέλος πάνελ: Το γνώριζε λες Θεόδωρε.
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Ναι. 
Μέλος πάνελ: Μάλιστα.
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Και ήρθε και κατέθεσε και στο 
δικαστήριο.
Παρουσιαστής: Ο Ποιμένας κατέθεσε ως μάρτυρας υπεράσπισης του Ρενέση;
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή:  Του Θεόκλητου. Του Ρενέση. 
Ναι.        
Παρουσιαστής: Μάρτυρας υπεράσπισης ο σεπτός Ποιμένας; 
Μέλος πάνελ: Αυτό είναι το πιο σοβαρό.
Άτομο σε τηλεφωνική επικοινωνία με την εκπομπή: Ναι και κατηγόρησε έμενα…
Παρουσιαστής: Και κατηγόρησε εσένα… Στο δικαστήριο τι είπε ο Ποιμένας;  
Άτομο  σε  τηλεφωνική  επικοινωνία  με  την  εκπομπή:  Είπε  ότι  όλα  αυτά  είναι 
πλεκτάνες δικές μου. Ότι επειδή δεν έγινα λέει παπάς, τον κατηγόρησα εγώ.
Σπηκάζ: Μετά τις καταγγελίες για τις ανώμαλες ορέξεις του Θεόκλητου Ρενέση, η 
αστυνομία  βρήκε  στο  σπίτι  του  DVD με  πορνογραφικό  υλικό  στο  οποίο 
πρωταγωνιστούσαν  ανήλικα  παιδιά  καθώς  και  πλήθος  φωτογραφιών  με  αισχρό 
περιεχόμενο. Για τη σοβαρή και σοκαριστική υπόθεση παιδεραστίας μέσα στην ίδια 
την  Εκκλησία  είχε  φυσικά  ενημερωθεί  και  μητροπολίτης  Ιλίου  και  Αχαρνών 
Αθηναγόρας,  ο  οποίος  φέρεται  να  γνώριζε  και  να  σιωπούσε.  Μετά  τις  δεκάδες 
καταγγελίες  που  του  έκαναν  οι  γονείς  των  παιδιών,  που  έπεσαν  θύματα  στις 
ανώμαλες ορέξεις του αρχιμανδρίτη Θεόκλητου ο Αθηναγόρας αντί να τον στείλει 
κατευθείαν στη φυλακή ή να ενημερώσει τον αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο, προσπάθησε 
απλά να τον καλύψει στέλνοντας τον σε άλλη ενορία της μητρόπολης. Ακούστε και 
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το αποκαλυπτικό ντοκουμέντο του «Μακελειό» στο οποίο φαίνεται η απάθεια του 
μητροπολίτη Αθηναγόρα, την ίδια ώρα που το εκκλησίασμα του εξέφραζε την έντονη 
δυσαρέσκεια του για τη μετάθεση του ιερωμένου και όχι την παραπομπή του στη 
δικαιοσύνη.
Προβάλλεται απόσπασμα δηλώσεων του μητροπολίτη Αθηναγόρα με αντίστοιχο crawl 
στην οθόνη:
«Αυτό  ίσα-ίσα τιμά τον  πατέρα Θεόκλητο.  Ο πατήρ Θεόκλητος,  δεν θα  κάνουμε 
διάλογο αυτή τη στιγμή,  (ακούγονται  διαμαρτυρίες)… Λοιπόν,  όχι  μόνο τιμά τον 
πατέρα  Θεόκλητο  αλλά  επειδή  ο  πατήρ  Θεόκλητος  είναι  ιερομόναχος,  δεν  είναι 
έννομος κληρικός να έχει μόνιμη θέση, μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε οποιοδήποτε 
μέρος  της  Μητροπόλεως  τον  καλέσω  εγώ.  Γιατί  έχω  ανάγκες  στο  χώρο  της 
Μητροπόλεως.  Δεν  έχουμε  διαφορές  εδώ.  Εδώ ήρθα,  φέρνοντας  την  Ειρήνη,  την 
Αγάπη και την Ομόνοια και θα φύγω έτσι».
Σπηκάζ:  Μετά από αυτό ο μάρτυρας-κλειδί αναγκάστηκε να πάει στην αστυνομία 
και μαζί του ακολούθησαν και οι δύο ανήλικοι, που είχε ασελγήσει πάνω τους το 
ανώμαλο τέρας. Ο Θεόκλητος Ρενέσης συνελήφθη, δικάστηκε και καταδικάστηκε σε 
25 χρόνια φυλάκιση για τις πράξεις του. Όμοιο σκάνδαλο σαν και αυτό στις ρίζες της 
Εκκλησίας είχε να συμβεί από την υπόθεση του Βατικανού. Ωστόσο ο αρχιεπίσκοπος 
Αθηναγόρας  προσπαθώντας  να  μαζέψει  τα  ασυμμάζευτα  έστειλε  κατόπιν  εορτής 
επιστολή,  λέγοντας  ότι  δεν  ισχύουν οι  καταγγελίες  που τον ήθελαν απλά να έχει 
μεταφέρει τον Ρενέση σε άλλη ενορία αλλά ότι είχε θέσει τον κληρικό σε αργία μέχρι 
την  έκδοση  τελεσίδικης  απόφασης  του  αρμόδιου  δικαστηρίου.  Εμείς  απλά 
αναρωτιόμαστε: εάν ο μάρτυρας δεν είχε βρει το θάρρος και το σθένος να πάει στην 
αστυνομία μήπως θα είχε θαφτεί και αυτό το θρησκευτικό σκάνδαλο μαζί με τόσα 
άλλα που μας κάνουν να χάνουμε την πίστη μας;
Παρουσιαστής: Κυρίες και  κύριοι,  θέλω να καλημερίσω τον Θόδωρο. Καλημέρα 
Θόδωρε.
Θόδωρος: Καλημέρα. 
Παρουσιαστής:  Θέλω να σε ευχαριστήσω θερμώς που συμμετέχεις στην εκπομπή. 
Ξέρω ότι για εσένα τα πράγματα δεν είναι τόσο εύκολα. Ένας από τους ανθρώπους 
που  βρήκε  το  κουράγιο…  προσέξτε  τώρα  ποιος  είναι  ο  Θόδωρος…  Πήγε  στον 
σεβασμιότατο Αθηναγόρα… Μπορείς να μας θυμίσεις λίγο την χρονική σειρά των 
γεγονότων αγαπητέ Θόδωρε; 
Θόδωρος: Να πω δηλαδή πότε πήγα και…
Παρουσιαστής:  Ναι, να μου πεις… Καταρχήν να μας πεις το ηχητικό ντοκουμέντο 
που ακούσαμε τώρα έγινε αφού είχες ενημερώσει τον μητροπολίτη σας για αυτά που 
είχες δει;
Θόδωρος: Ναι, ήταν μετά την καταγγελία. Μετά τις καταγγελίες έγινε αυτό.
Παρουσιαστής:  Μάλιστα. Ας τα πάρουμε λοιπόν χρονικά με τη σειρά. Εσύ λοιπόν 
ήσουν στην Εκκλησία και  ήθελες  να διεισδύσεις  στο χώρο της Εκκλησίας για να 
γίνεις  ιερωμένος.  Σου  είπαν  λοιπόν  εν  πάση  περιπτώσει  για  να  μην  τα 
επαναλαμβάνουμε αυτά, ότι αν δεν γίνουν κάποια πράγματα -σου είπε ο Ρένεσης- 
εγώ στην Εκκλησία δεν σε βάζω. Και ένα βράδυ… Θύμισέ μας το περιστατικό για να 
τα πάρουμε από εκεί… 
Θόδωρος: Αυτό που είχε γίνει μέσα στο πνευματικό κέντρο λέτε… 
Παρουσιαστής: Με το αυτοκίνητό σου… Α! Στο κέντρο πρώτα από όλα. Για θύμισέ 
μας στο κέντρο… Πριν ξεσπάσει το σκάνδαλο της παιδεραστίας. 
Θόδωρος: Ήτανε μια ολονυχτία έτσι λειτουργία.. Μετά αφού ήπιαμε όλοι ένα τσάι 
όσοι ήταν εκεί πέρα στο πνευματικό κέντρο, ήρθε η ώρα να φύγω. Και μου λέει: θα 
σε πάω εγώ σπίτι, μην πας με τα πόδια. Λέω εντάξει. Πάει και κλειδώνει αυτός την 
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εκκλησία την εξώπορτα κι αυτός κλείδωσε και το πνευματικό κέντρο. Εγώ δεν το 
είχα πάρει χαμπάρι. Ήταν λίγο κάπως μακριά η πόρτα. Με αποτέλεσμα, φέρνει τον 
υπολογιστή του και τον ανοίγει. Και μπήκε μέσα σε κάποια πορνό sites. Κάποια γκέι 
sites που ήτανε… και με ρωτάει: είναι κακό να βλέπει ο Γέροντας τσόντες; Και λέω: 
εννοείται είναι κακό. Και του λέω: θέλω να φύγω και κάνω την κίνηση να φύγω και  
ήταν κλειδωμένη η πόρτα. Την ξεκλειδώνω και μετά ήταν κλειδωμένη και έξω και η 
εξώπορτα και πήδηξα τα κάγκελα και έφυγα. Με αποτέλεσμα ξέχασα την ταυτότητα 
μου μέσα, που είχα ένα… και είχα την ταυτότητα μέσα. Και το είδε ο νεωκόρος το 
πρωί και το βρήκε. Και μου λέει: τι έγινε εδώ και ήταν πεταμένη αυτή κάτω; Και τους 
λέω τίποτα. Δεν τους το είχα πει. Αυτό είχε γίνει τότε. 
Παρουσιαστής:  Μάλιστα.  Μετέπειτα  είχες  δεχτεί  άλλη  παρενόχληση  από  τον 
καταδικασθέντα εκεί σε 25 χρόνια κάθειρξη;
Θόδωρος: Και  πάλι  και  με  το  αυτοκίνητο  που  είχε  γίνει  τότε  που  πήγαμε  να 
σκοτωθούμε  από τα  διερχόμενα  αυτοκίνητα  γιατί  είχαμε  φρενάρει  στην αριστερή 
λωρίδα της εθνικής οδού…
Παρουσιαστής: Γιατί; Τι έγινε τότε;  
Θόδωρος: Είχε πιάσει τα γεννητικά μου όργανα ενώ οδηγούσα το αυτοκίνητό του. 
Παρουσιαστής:  Ο  αρχιμανδρίτης  που  βαφτίζει  τα  παιδιά  μας   το  πρωί  και 
λειτουργούσε και μας έδινε τη θεία κοινωνία. Πάμε παρακάτω.
Θόδωρος: …που την πέταγε τη θεία κοινωνία πολλές φορές.
Παρουσιαστής: Που; Που;
Θόδωρος: Την πέταγε στα σκουπίδια.
Παρουσιαστής:  Που την πέταγε στα σκουπίδια. Πάμε παρακάτω λοιπόν. Πάμε στο 
μήνα Μάρτιο του 2011. Έχει η σημασία η παράθεση χρονικά των γεγονότων. Πάμε 
λοιπόν εκεί. Εδώ, μας παρακολουθεί ένας πατέρας δύο ανήλικων παιδιών Θόδωρε… 
Τον έχουμε απόψε μαζί μας. Θα δούμε σε λίγο και το θέμα του… Είναι ο κύριος 
Παναγιώτης Λουκίδης. Θα ζητήσω τη γνώμη του μετά. Ακούστε κύριε Λουκίδη εδώ 
να δείτε τι συμβαίνει στο χώρο της Εκκλησίας κατά τις καταγγελίες και όχι μόνο 
κατά  τις  καταγγελίες…  Ο  άνθρωπος  αυτός  δεν  έχει  απλώς  καταγγείλει.  Έχει 
καταθέσει,  έχει  πάει  στο δικαστήριο και  ο άνθρωπος αυτός,  ο αρχιμανδρίτης έχει 
καταδικαστεί σε 25 χρόνια κάθειρξη πρωτοδίκως. Θα περιμένουμε και το Εφετείο.
Μέλος πάνελ: Και λίγα ήταν.
Παρουσιαστής: Θα περιμένουμε και το Εφετείο. Μπορείς να μας πεις τώρα αγαπητέ 
Θόδωρε τι είχε υποπέσει στην αντίληψη σου μέσα στο χώρο της Εκκλησίας με τα 
τρία αυτά παιδιά, ένα 9 ετών, ένα 14 και ένα 20 χρονών παιδί… Άντρας ήτανε με 
νοητική υστέρηση. Τι είχε υποπέσει στην αντίληψη σου για τον Ρένεση; 
Θόδωρος: Το 9χρονο παιδί πρώτα, χάθηκε από την Εκκλησία και όταν το έψαξα 
μέσα από το προφίλ του facebook μου είχε πει… Σας τα έχω στείλει κιόλας…
Παρουσιαστής: Τα έχω. Έχω όλους τους διαλόγους σου. Ξεκάθαρα. 
Θόδωρος: Ότι ο παπάς δεν είναι σωστός και έκανε αυτό το πράγμα.
Παρουσιαστής: Τι έκανε ο παπάς;
Θόδωρος: Του είχε βάλει χέρι στα γεννητικά του όργανα. Και το παιδί 9 χρονών, 
πήγε και κρύφτηκε στην τουαλέτα για να γλιτώσει μήπως τον κυνηγήσει. Και μετά 
έφυγε. Γιατί μετά να έβγαινε μετά έξω, προφανώς μπορούσε να τον κυνηγήσει, να 
τον πιάσει… Και έτσι κρύφτηκε στην τουαλέτα του ναού. 
Παρουσιαστής: Αυτά τα έκανε ιεράρχης. Μάλιστα.
Μέλος πάνελ: Εντός εισαγωγικών ιεράρχης.     
Παρουσιαστής: Με το δεύτερο παιδί, το 14 ετών;
Θόδωρος: Το  14  ετών  είναι  ότι  του  ζήτησε  το  σπέρμα  του,  επειδή  θεωρείται 
ιερομόναχος και θέλει λέει να κάνει τη λειτουργία την επόμενη μέρα και θέλει από 
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ένα  παρθένο  παιδί  να  καταπιεί  στο  σπέρμα  του…  Και  όντως  αυτό  έγινε.  Αυτό 
κατέθεσε στο δικαστήριο το παιδί.
Παρουσιαστής:  Να πιει το σπέρμα του γιατί έπρεπε να πάρει την επιφοίτηση του 
Αγίου Πνεύματος; 
Θόδωρος: Προφανώς… Με τα δικά του λεγόμενα…
Παρουσιαστής: Και; 
Θόδωρος: Και το τρίτο παιδί είναι ότι ήθελε να βοηθήσει στην γιορτή του Αγίου 
Κωνσταντίνου να φτιάξουνε λίγο το πνευματικό κέντρο με αποτέλεσμα ότι είδε ο 
νεωκόρος  τον  τσάκωσε  τον  ιερέα  να  έχει  βάλει  μέσα  το  χέρι  του  μέσα  από  το 
παντελόνι του.
Παρουσιαστής: Σε ένα παιδί …
Θόδωρος: Στον εικοσάχρονο, που έχει διανοητικό πρόβλημα. 
Παρουσιαστής: Τώρα… Αυτά είναι πολύ σοβαρά, ακούστηκαν και στο δικαστήριο, 
καταδικάστηκε ο αρχιμανδρίτης. Δε φτάνει, όμως, αυτό μόνο. Εδώ πάμε παραπέρα. 
Εσύ όταν τα είδες… Αυτά πότε έγιναν; Σε ποιο χρονικό διάστημα; 
Θόδωρος: Γίνανε αυτά από το Μάιο… Με τον εικοσάχρονο είχε γίνει τον Μάιο του 
2011 και μετά τα άλλα έγιναν σταδιακά.
Παρουσιαστής:  Ωραία.  Αυτά εσύ μετά  από πόσο χρονικό  διάστημα πήγες  να τα 
καταγγείλεις… Πήγες τα κατήγγειλες κάπου;
Θόδωρος: Στην μητρόπολη Ιλίου. Τα είχα πει πρώτα στο facebook στη Μητρόπολη 
Ιλίου που είχαμε μιλήσει και μου λέει: είναι σοβαρά τα πράγματα γιατί είχα αναφέρει 
πρώτα για το δικό μου πρόβλημα. Και μετά άρχιζα κι έψαχνα για τα παιδιά. Είχα πάει 
πρώτα για το δικό μου πρόβλημα ότι με παρενοχλεί, με παρενοχλεί, με παρενοχλεί 
συνέχεια.  
Παρουσιαστής:  Πότε  πήγες  εσύ  στην  μητρόπολη;  Τον  Μάιο;  Γιατί  το  Μάρτιο 
ξέσπασε το σκάνδαλο. 
Θόδωρος: Όχι,  εγώ δεν  είχα  πάει  το Μάιο.  Τον Μάιο είχαν γίνει  όλα αυτά που 
μετέπειτα  τα  μάθαμε  από  τη  νεωκόρο  αφού  γίνανε  για  το  παιδί.  Εγώ  είχα  πάει 
επίσημα τον Αύγουστο.
Παρουσιαστής: Μισό λεπτό. Το σκάνδαλο δεν ξέσπασε τον Μάρτιο;
Θόδωρος: Ναι, αλλά πότε έγιναν οι καταγγελίες όμως…
Παρουσιαστής: Οι καταγγελίες πότε έγιναν;
Θόδωρος: Εγώ ξεκίνησα τον Αύγουστο…
Παρουσιαστής: Τον Αύγουστο του 2010.
Θόδωρος: Του 2010. Ναι.   
Παρουσιαστής:  Ωραία.  Εσύ  πήγες,  βρήκες  κάποιον  από  τους  ανθρώπους  του 
μητροπολίτη; 
Θόδωρος: Έναν που είναι στο ιδιαίτερο γραφείο του.
Παρουσιαστής: Στο ιδιαίτερο γραφείο του. Του τα μετέφερες αυτά Θόδωρε; 
Θόδωρος: Ναι, του τα μετέφερα.
Παρουσιαστής: Και η απάντηση ποια ήταν;
Θόδωρος: Μου είπε να φέρω και το παιδί. Και είχα πάει και τον 14χρονο.
Παρουσιαστής:  Ωραία.  Όταν  κατηγγέλθησαν  αυτά  ποια  ήταν  η  αντίδραση  του 
μητροπολίτη; Αυτή που ακούσαμε τώρα; 
Θόδωρος: Όχι, του μητροπολίτη… Ήθελε να τον καθαιρέσει… Μας είπε ο ίδιος  ότι 
μετά από ένα μήνα αφού τον διόρισα στη μητρόπολη Ιλίου, ήρθε ο φάκελός του και 
ήταν γεμάτος από ποινές,  δηλαδή μικροκλοπές  δηλαδή και  όχι από καλά λόγια… 
Δηλαδή ήτανε φουσκωμένος ο φάκελός του αλλά τον είχαν διορίσει ήδη.
Μέλος πάνελ: Και τι σημαίνει αυτό… Άμα είχε ποινές ο φάκελος έπρεπε να τον 
είχαν καθαιρέσει αυτομάτως.
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Παρουσιαστής:  Τι σημαίνει… Ένα λεπτό… Αυτό το ηχητικό που ακούσαμε, που 
είπε ότι εγώ… που είναι προς τιμήν του Θεοκλήτου και λοιπά και πρέπει να τον πάω 
αλλού… Αυτό το ηχητικό από πότε είναι χρονολογικά; 
Θόδωρος: Ήτανε από τη γιορτή του… Ήτανε αν θυμάμαι καλά του Θεοκλήτου 27 
Φεβρουαρίου… 
Παρουσιαστής: Του 2011.
Θόδωρος: Του 2011, ναι…
Παρουσιαστής: Ένα λεπτό… Δηλαδή από τον Μάιο του 2010… Του 2010 έτσι; Για 
να είμαστε συνεπείς σε αυτά που λέμε… μέχρι τον Φεβρουάριο του 2011 είχαν γίνει 
όλα αυτά, υφείρπαν όλες αυτές οι καταγγελίες, υπέσκαπταν το κύρος της Εκκλησίας 
σαν τον σαράκι και εξακολουθούσε και τον κρατούσε εκεί; 
Θόδωρος: Ναι και τον μετέθεσε σε άλλη εκκλησία.
Παρουσιαστής: Και τον μετέθεσε σε άλλη εκκλησία.
Θόδωρος: Σε μια εβδομάδα.
Παρουσιαστής: Μάλιστα. Τα ανέφερε ποτέ αυτά στον αρχιεπίσκοπό του, τον κύριο 
Ιερώνυμο ο Αθηναγόρας; 
Θόδωρος: Δεν το ξέρω αυτό. Εδώ δεν το ανέφερε στο ποίμνιό του, θα το αναφέρει 
στον αρχιεπίσκοπο;
Παρουσιαστής: Μα, στο ποίμνιό του δημόσια είχε πει: τον μεταθέτω για τούτο και 
εκείνο και το άλλο… Στην Ασφάλεια πότε κατηγγέλθησαν αυτά; 
Θόδωρος: Μετά, όταν το μάθαμε ότι τον στέλνουν σε άλλη εκκλησία που το είχε 
ανακοινώσει, μετά πήγαμε μετά από τέσσερις μέρες περίπου και το καταγγείλαμε. 
Μέλος πάνελ: Επιτέλους.
Παρουσιαστής:  Ένα λεπτό… Γιατί ένα χρόνο εσείς δεν πήγατε να τα καταγγείλετε 
στην αστυνομία αυτά; 
Θόδωρος: Γιατί μας είχαν πει και από τη μητρόπολη ότι θα το λύσει η μητρόπολη 
γιατί είναι εσωτερικό θέμα. 
Παρουσιαστής: Το καταλαβαίνετε αυτό;
Μέλος πάνελ: Υπήρχε συγκάλυψη…
Παρουσιαστής:  Το καταλαβαίνεις  εσύ αυτό;  Πρέπει  να τα πληροφορηθεί  αυτά ο 
κύριος Ιερώνυμος; 
Μέλος πάνελ: Ε, βέβαια.
Θόδωρος: Με ακούτε λίγο; 
Παρουσιαστής:  Εσύ  αγαπητέ  Θεόδωρε… Ένα  λεπτό.  Εάν  ο  κύριος  Δαραβίγκας 
μεσολαβήσει να δεις τον Ιερώνυμο θα πας μαζί του;
Θόδωρος: Θα πάω. Ναι. 
Παρουσιαστής: Γιάννη, πρέπει να πάτε.
Θόδωρος: Με ακούτε λίγο; Μπορείτε να διαβάσετε αυτό που σας έστειλα. Τι μου 
απάντησε…
Παρουσιαστής:  Ένα  λεπτό.  Αυτά  εδώ  τα  λόγια  τα  έλεγε  πριν  πάτε  να  τα 
καταγγείλετε στην Ασφάλεια;
Θόδωρος: Ναι. Που λέει ότι επειδή είχε έρθει εδώ ο Αθηναγόρας και είπε ότι τον 
απομακρύνει και όλα αυτά… Είπε ότι ακούγονται κακά λόγια για μένα και ευθύνομαι 
εγώ σε μεγάλο βαθμό που φεύγει. Και αν σε ρωτήσουνε γιατί φεύγει ο Θεόκλητος θα 
πεις ότι φεύγει για να κάνει άλλα έργα σε άλλες εκκλησίες… Όχι, τον πραγματικό 
λόγο. Για να προστατέψουμε λέει τον Δεσπότη. Διαβάστε το λίγο να το ακούσουμε. 
Σας το έστειλα στο e-mail. 
Παρουσιαστής: Ένα λεπτό Θόδωρε… Εμείς εδώ δεν κάνουμε ούτε δικαστήριο ούτε 
εκκλησιαστικό  δικαστήριο,  κάνουμε  ρεπορτάζ.  Εσύ  δεν  είσαι  ένας  απλός 
καταγγέλλων.
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Θόδωρος: Εγώ τα πληρώνω όμως όλα τώρα.                                                 
Παρουσιαστής:  Θα δούμε και τι πληρώνεις. Εσύ είσαι ο ουσιώδης μάρτυρας που 
μαζί με το 9χρονο παιδί, τους γονείς του, τους γονείς του 14χρονου, τη μητέρα του 
και τους γονείς του 20χρονου παιδιού με ειδικές ανάγκες πήγατε και καταγγείλατε 
στην Ασφάλεια έναν φερόμενο ως παιδεραστή. Κατηγορηθέντα και καταδικασθέντα 
ως παιδεραστή. Έφαγε 25 χρόνια κάθειρξη. Ο κύριος Αθηναγόρας αυτά φέρεται να 
τα γνώριζε κατά τις καταγγελίες. Πήγες εσύ αυτά και τα κατέθεσες στο δικαστήριο. 
Στο δικαστήριο τι αντιμετώπιση είχες;
Θόδωρος: Στο  δικαστήριο  προσπαθούσαν  από  κατήγορο  να  με  κάνουν 
κατηγορούμενο.
Παρουσιαστής: Ναι… Τι έλεγαν για σένα δηλαδή;
Θόδωρος: Γενικώς… Ότι όλα είναι…
Μέλος πάνελ: …συκοφαντίες και τα λοιπά. 
Θόδωρος: Ότι όλα ήταν πλεκτάνες δικές μου, ότι εγώ πλήρωσα και τα παιδιά για να 
καταθέσουν εναντίον του Θεόκλητου…
Παρουσιαστής: Μα, έχεις εσύ την οικονομική κατάσταση να πληρώσεις τα παιδιά; 
Μέλος πάνελ: Είναι ανήλικα… 14 χρονών παιδιά…  
Παρουσιαστής:  Ένα λεπτό. Θα σας δώσω τον λόγο να τα σχολιάσετε. Είναι πολύ 
σοβαρά πράγματα αυτά.  Αυτά απόψε πρέπει  να πάνε στον εισαγγελέα.  Διότι  εδώ 
πέρα υπάρχει συγκάλυψη. Έχουμε υπόθαλψη εγκληματία. Εγώ δεν βγάζω απόφαση. 
Για  ακούστε  τι  είχε  πει  ο  κύριος  Αθηναγόρας,  μητροπολίτης  Ιλίου,  Αχαρνών και 
Πετρουπόλεως όταν φέρεται να τον είχαν ενημερώσει ένα χρόνο πριν για αυτές τις 
ιστορίες. Και φαίνεται να τα συγκάλυπτε ο κύριος Αθηναγόρας κατά τις καταγγελίες 
επαναλαμβάνω. Για ακούστε το ηχητικό ντοκουμέντο.
Προβάλλεται  και  πάλι  το  ηχητικό  ντοκουμέντο  με  τις  δηλώσεις  του  μητροπολίτη  
Αθηναγόρα, που παραθέσαμε άνωθεν.
Παρουσιαστής:  Δεν καταλαβαίνω αγαπητέ Θόδωρε. Τι λέει  ο μητροπολίτης εδώ; 
Και που το λέει αυτό; 
Θόδωρος: Το λέει στους πιστούς που ήτανε εκείνη την ημέρα στην εκκλησία την 
Κυριακή τότε.
Παρουσιαστής: Μετά από πόσες μέρες έγινε καταγγελία στην Ασφάλεια;   
Θόδωρος: Περίπου μετά από τέσσερις μέρες. Περίπου. Δεν θυμάμαι και πολύ καλά. 
Παρουσιαστής:  Μετά  από  αυτό  το  ηχητικό  ντοκουμέντο,  μετά  πήγατε  στην 
Ασφάλεια και τα είπατε αυτά τα πράγματα;
Θόδωρος: Ναι. Και πριν πάμε… μου ήρθε τώρα στο μυαλό μου… Μια μητέρα από 
τα παιδιά πήρε τηλέφωνο στη μητρόπολη να πει:  τι  είναι αυτά τα πράγματα, από 
καθαίρεση τον στέλνετε εκεί; Και απαντάει αυτός από το γραφείο: μα, τον πήραμε 
από εκεί, τι άλλο θέλετε να κάνουμε; Της απάντησαν…
Μέλος πάνελ: Μάλιστα. Υπάρχει συγκάλυψη.
Παρουσιαστής:  Ένα  λεπτό.  Εδώ  υπάρχει  ένα  σοβαρότατο  ποινικό  αδίκημα… 
Καταρχήν  η  προανάκριση  της  ασφάλειας  δεν  έγινε  σωστά.  Κλήθηκε  ο  κύριος 
Αθηναγόρας, ο μητροπολίτης να καταθέσει για αυτή την ιστορία;
Θόδωρος: Αυτό δεν το γνωρίζω.
Παρουσιαστής: Δεν το γνωρίζετε. 
Μέλος πάνελ: Στο δικαστήριο ήρθε ο μητροπολίτης;
Παρουσιαστής: Σωστή ερώτηση. Θόδωρε;
Θόδωρος: Όχι, δεν ήρθε καθόλου.
Μέλος πάνελ: Δεν παρουσιάστηκε.
Θόδωρος: Όχι.
Μέλος πάνελ: Μάλιστα. Θόδωρε…
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Θόδωρος: Από την Εκκλησία παρουσιάστηκε μόνο ο Ποιμένας. 
Μέλος πάνελ:  Θόδωρε…
Παρουσιαστής: Ποιος Ποιμένας; Α, ο Ποιμένας, το κελεπούρι από την Παιανία… 
Μέλος  πάνελ: Θόδωρε,  το  14χρονο  παιδί  όταν  πήγατε  να  τα  καταθέσετε  στη 
μητρόπολη εκεί, στο γραφείο της μητρόπολης ήτανε μαζί με το 14χρονο παιδί και οι 
γονείς του;                       
Θόδωρος: Η μητέρα του.
Μέλος πάνελ: Ήταν η μητέρα του έτσι; 
Παρουσιαστής:  Βέβαια.  Πάντα με την παρουσία των γονέων.  Για να ακούσουμε 
αγαπητέ Θόδωρε, τον πατέρα Κωνσταντίνο Παναγόπουλο, ιερέας από το Περιστέρι. 
Καλημέρα πατέρα Κωνσταντίνε.
Πατέρας Κωνσταντίνος: Καλημέρα σας. Και καλημέρα και στη συντροφιά σας.
Παρουσιαστής: Που ιερουργείτε;  
Πατέρας Κωνσταντίνος: Στον Άγιο Αντώνιο στο Περιστέρι.
Παρουσιαστής:  Στον  Άγιο  Αντώνιο  στο  Περιστέρι.  Μια  καλή  εκκλησία  του 
Περιστερίου… Σας  γνωρίζω κιόλας.  Να  ρωτήσω πατέρα  Κωνσταντίνε… Πως  τα 
ακούτε όλα αυτά; 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Θλίβομαι.
Παρουσιαστής: Θλίβεστε αλλά η θλίψη δεν λέει κάτι. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Θλίβομαι που συμβαίνουν…
Παρουσιαστής: Εδώ το παιδί αυτό λέει φοβερά πράγματα. 
Πατέρας  Κωνσταντίνος: Τα  ακούω  και  θλίβομαι  που  υπάρχουν  ιερείς,  που 
ξεφεύγουν τόσο πολύ στην προσωπική τους ζωή αλλά και στη δημόσια ζωή τους και 
εκθέτουν και την Εκκλησία και δημιουργούν προβλήματα στους πιστούς.
Μέλος πάνελ: Πατέρα, αυτός είναι τέρας. Δεν είναι ιερέας.
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν θα χαρακτηρίσω εγώ κανέναν. 
Μέλος πάνελ: Δεν θα χαρακτηρίσετε το τέρας πατέρα; Αυτό είναι τέρας. Ασελγούσε 
σε μικρά παιδιά, σε ανήλικα παιδιά. Πώς να τον χαρακτηρίσουμε πατέρα αυτόν;
Παρουσιαστής: Το θέμα είναι άλλο, όμως. Εδώ πέρα έχουμε έναν μητροπολίτη που 
σύμφωνα με καταγγελίες  γνώριζε.  Έναν χρόνο πριν Θόδωρε γνώριζε; Να είμαστε 
ακριβείς σε αυτά που λέμε. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Την υπόθεση δεν τη γνωρίζω εγώ.
Παρουσιαστής:  Ένα λεπτό πατέρα Κωνσταντίνε.  Δεν την γνωρίζατε.  Την ακούτε 
όμως.
Θόδωρος: Επίσημα το ήξερε τον Αύγουστο.
Παρουσιαστής: Τον Αύγουστο του 2010;
Θόδωρος: Ναι.
Παρουσιαστής: Επαναλαμβάνω για να μην γίνουν παρανοήσεις.
Θόδωρος: Αν θυμάμαι καλά κάπου εκεί ήταν… Δεν θυμάμαι ακριβώς…
Παρουσιαστής:  Όπως και να έχει… Δεν ήταν κοντά στο χρονικό διάστημα που τα 
είχατε καταγγείλει αυτά στην Εκκλησία. Πέρασε χρόνος για να πάτε στην Ασφάλεια. 
Αυτό λέω.
Θόδωρος: Ναι, πέρασε χρόνος. Ναι.
Παρουσιαστής:  Πέρασε χρόνος. Τα γνώριζε αυτά ο Αθηναγόρας. Και δεν έπραξε 
τίποτα. Είχε τον λύκο μέσα στην αυλή του πατέρα Κωνσταντίνε. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Να…
Παρουσιαστής:  Όχι  να,  να,  να,  να…  Μη  μου  λέτε  να,  να  τώρα  και  μου  τα 
μπερδεύετε και εσείς. Σας εκτιμώ.
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν τα μπερδεύω. Πρέπει ο μητροπολίτης να ερωτηθεί για 
αυτά.
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Παρουσιαστής: Τι να ερωτηθεί για αυτό; Φόρα παρτίδα βγήκε…
Πατέρας Κωνσταντίνος: Από ότι γνωρίζω ο μητροπολίτης μίλησε για να τιμωρηθεί 
και ο ιερέας.
Παρουσιαστής: Τι λέτε τώρα πατέρα Κωνσταντίνε; Με κοροϊδεύετε; Σας παρακαλώ 
πολύ… Σας εκτιμώ.
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν το γνωρίζω…
Παρουσιαστής: Σας εκτιμώ. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Εγώ δεν θέλω να πάρω θέση…
Παρουσιαστής:  Πατέρα  Κωνσταντίνε,  ακούστε   με  τώρα  λίγο  γιατί  αρχίζω  και 
εξαγριώνομαι.  Πατέρα Κωνσταντίνε… Ξέρετε… Την ευλογία σας τη θέλουμε,  να 
πάμε και  να γίνουμε  καλοί  χριστιανοί.  Έρχονται  τα  Χριστούγεννα… Ακούστε  με 
πατέρα Κωνσταντίνε. Ακούστε με… Αν δεν σας είχαμε εκτίμηση, δε θα σας βγάζαμε. 
Ένα παιδί 30 χρονών, κατά τις καταγγελίες, πάει και καταγγέλλει μαζί με τους γονείς 
στον μητροπολίτης κάποια πράγματα. Βγαίνει μετά ο μητροπολίτης, δεν κάνει τίποτα, 
αφήνει να περάσει ο χρόνος και τον μεταθέτει και τον πηγαίνει σε άλλη εκκλησία. 
Θόδωρε, έτσι δεν είναι;
Θόδωρος: Ναι.
Παρουσιαστής: Που τον πάει; 
Θόδωρος: Στην περιοχή Χαμόμηλος στην εκκλησία Ταξιαρχών λέγεται. 
Παρουσιαστής:  Μάλιστα. Του έχουν πει λοιπόν τα παιδιά: Κοίτα να δεις… Μας 
θωπεύει, λέει να καταπιεί το σπέρμα, λέει να κάνει εκείνο να κάνει το άλλο… Τα 
μαθαίνει. Εδώ, όμως, υπάρχει ένα ερώτημα που καλά κάνει ο πατέρας Κωνσταντίνος 
και  κρατάει  κάποιες  επιφυλάξεις.  Σε  αυτούς  που  τα  μεταφέρατε,  τα  είπαν  στον 
δεσπότη; 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν το ξέρουμε αυτό. Αυτό είπα εγώ.
Παρουσιαστής: Αυτό ρωτώ εγώ τον Θόδωρο.
Πατέρας Κωνσταντίνος: Να ρωτήσουμε τον δεσπότη καλύτερα. 
Παρουσιαστής: Τα είπαν Θόδωρε στον δεσπότη; Για να μην κάνουμε τους δικαστές; 
Θόδωρος: Τα παιδιά εννοείτε;
Παρουσιαστής: Τα παιδιά και εσύ.  
Θόδωρος: Ναι, τα είπαμε. Ναι, τα είπαμε. 
Παρουσιαστής: Είδατε τον δεσπότη πρόσωπο με πρόσωπο;
Θόδωρος: Στο γραφείο του. Ναι.
Παρουσιαστής: Το δεσπότη;
Θόδωρος: Ναι, στο γραφείο του στη μητρόπολη Ιλίου.
Παρουσιαστής: Θυμάσαι περίπου πότε; 
Θόδωρος: Δε θυμάμαι ακριβώς.
Παρουσιαστής: Πόσες μέρες ήτανε πριν από την καταγγελία στην αστυνομία;
Γ. Δαραβίγκας: Ή τον ιδιαίτερο του δεσπότη;
Θόδωρος: Όχι, στον δεσπότη τον ίδιο πήγαμε. 
Παρουσιαστής: Πριν πάτε στην αστυνομία.
Θόδωρος: Ναι. 
Παρουσιαστής: Και πριν την μετακύλιση του σε άλλη εκκλησία.  
Θόδωρος:  Ήτανε  Φεβρουάριος,  ήτανε  μια  εβδομάδα  πριν  πάει  στην  γιορτή  του 
περίπου.
Παρουσιαστής: Πριν την μετακύλιση του σε άλλη εκκλησία.  
Θόδωρος: Ναι. 
Παρουσιαστής: Και ο δεσπότης αντί να πει: έλα εδώ ρε… Από το ράσο, τον πήγε σε 
εκκλησία.
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Μέλος πάνελ: Έλα εδώ ρε; Ο δεσπότης έπρεπε να πάει στον εισαγγελέα και να πει: 
πάρτε τον. Είναι εγκληματίας. Χώστε τον μέσα. Φυλακή. Ξυρίστε τον μόνοι σας και 
βάλτε τον στη φυλακή.
Παρουσιαστής: Πήγε; Δεν πήγε… 
Θόδωρος:  Εγώ το είπα και  λέει  … Το είχα πει  και  στον ιδιαίτερο να πάει  στον 
εισαγγελέα και μου λέει ότι δεν είναι αυτή λύση για την προστασία των παιδιών. Και 
λέω: για την προστασία των παιδιών είναι… 
Μέλος πάνελ: Βλέπουμε  τον  δεσπότη να επιβάλλεται  με  αυταρχικό  τρόπο στους 
γονείς εκεί στους πιστούς και να τους λέει: μη μιλάτε εσείς, δεν είναι ώρα να κάνουμε 
διάλογο. Εγώ μιλάω.
Παρουσιαστής: Την ώρα που έγινε αυτό το συμβάν, που είπε εν πάση περιπτώσει ότι 
θα τον μεταθέσω και θα τον πάω αλλού… Ακούσαμε μία αντίδραση από κάτω. Είναι 
αντίδραση γονέων αυτή; 
Θόδωρος: Όχι, είναι η αντίδραση των «Θεοκλητικών»…
Μέλος πάνελ: …των πιστών…
Θόδωρος: … που υποστηρίζουν τον Θεόκλητο.
Παρουσιαστής:  Α!  Αυτοί  που  τον  στήριζαν  και  έλεγαν  να  τον  κρατήσουν  εκεί 
δηλαδή.  Ακόμα  και  όταν  άκουσαν  αυτά  δεν  επείσθησαν.  Πατέρα  Κωνσταντίνε, 
θέλουμε το σχόλιο σας.    
Πατέρας Κωνσταντίνος: Εγώ θέλω να κάνω ένα σχόλιο κ. Χίο, επειδή και οι μέρες 
είναι μέρες δύσκολες για τον ελληνικό λαό… Καλά κάνετε και καταγγέλλετε τέτοιου 
είδους φαινόμενα… Και πρέπει να καταγγέλλονται και από τους δημοσιογράφους και 
από τους πιστούς.  Γιατί  όλοι έχουμε ευθύνη και  από τους κληρικούς  τους ίδιους, 
φαινόμενα  που  είναι  παραβατικά  μέσα  στην  Εκκλησία  και  που  αφορούν  την 
Εκκλησία. Και η Εκκλησία, γνωρίζω πολύ καλά ότι λαμβάνει μέτρα όταν πέφτει στην 
αντίληψή της οποιαδήποτε καταγγελία. Γίνονται ανακρίσεις…
Παρουσιαστής: Πατέρα Κωνσταντίνε, θα μου επιτρέψετε να διαφωνήσω. 
Πατέρας  Κωνσταντίνος: Ακούστε  με  εμένα  λίγο…  Ακούστε  με  εμένα  και  οι 
διαφωνίες σας είναι σεβαστές.
Παρουσιαστής:  Ακούστε  με  εμένα  πατέρα  Κωνσταντίνε…  Άμα  σας  πω  πόσα 
περιστατικά γνωρίζω…
Πατέρας  Κωνσταντίνος: Να  πω  εγώ  αυτό  που  θέλω  και  εσείς  πείτε  αυτό  που 
θέλετε… 
Παρουσιαστής: Να μας πείτε.                
Πατέρας  Κωνσταντίνος: Αυτό  όσον  αφορά τους  κληρικούς  που  υπάγονται  στην 
επίσημη Εκκλησία της Ελλάδος. Λαμβάνουν μέτρα οι μητροπόλεις, οι μητροπολίτες, 
υπάρχουν  τα  δικαστήρια  τα  επισκοπικά  και  τα  συνοδικά.  Όσον  αφορά  τους 
κληρικούς  που  είναι  εκτός  επισήμου  Εκκλησίας  που  ανήκουν  είτε  στους 
παλαιοημερολογίτες  είτε  είναι  αυτόνομοι  ανεξάρτητοι,  η  Εκκλησία  δεν μπορεί  να 
κάνει κάτι. Εκεί θα κάνει η πολιτεία. 
Παρουσιαστής: Ο Ρένεσης δεν ήταν παλαιοημερολογίτης.
Πατέρας Κωνσταντίνος: Ο Ρένεσης τιμωρήθηκε από τα πολιτικά δικαστήρια και 
είμαι βέβαιος ότι θα τιμωρηθεί και από τα εκκλησιαστικά δικαστήρια με την ποινή 
της καθαιρέσεως.
Παρουσιαστής: Κατόπιν εορτής; 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Κοιτάξτε… Η Εκκλησία έχει μία δομή. Υπάρχουν κάποιες 
διαδικασίες…
Παρουσιαστής: Πατέρα Κωνσταντίνε…
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Πατέρας Κωνσταντίνος: Από ότι ξέρω… Αφήστε με λίγο να σας πω… Από ότι 
ξέρω το πρώτο που έκανε ο μητροπολίτης όταν βεβαιώθηκε για τα σκάνδαλα του 
Ρένεση τον έθεσε σε αργία.
Μέλος πάνελ: Μας δουλεύετε πατέρα Κωνσταντίνε; 
Παρουσιαστής: Με όλο τον σεβασμό… 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν σας δουλεύω καθόλου.
Μέλος πάνελ: Τον μετέφερε σε άλλη μονή. Αυτό λέμε. Σε άλλη εκκλησία.
Πατέρας Κωνσταντίνος: Τον μετέθεσε από την ενορία του Αγίου Κωνσταντίνου και 
αυτομάτως τον έβαλε σε αργία…
Παρουσιαστής: Πατέρα Κωνσταντίνε, εδώ υπήρξε ένα θέμα.    
Πατέρας Κωνσταντίνος: Βεβαιότατα.
Θόδωρος: Με ακούτε; Με ακούτε;
Παρουσιαστής: Ναι, Θόδωρε. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Πείτε μου.
Θόδωρος: Λειτούργησε μια εβδομάδα στων Ταξιαρχών κάτω. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν την ξέρω την λεπτομέρεια αυτή. Δεν την ξέρω. Ξέρω, 
όμως, ότι ήτο σε αργία και ότι θα παραπεμφθεί…
Μέλος πάνελ: Α! Το ξέρατε. Το γνωρίζατε πατέρα…. Το γνωρίζατε… Είχατε γνώση 
επί του θέματος. Μας είπατε στην αρχή ότι δεν ξέρατε το θέμα. Τώρα μας λέτε ότι το 
γνωρίζετε.
Παρουσιαστής: Το έχει ακούσει λέει. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν ξέρω τις λεπτομέρειες αυτές που αναφέρθηκαν. Δεν 
μπορώ να τις ξέρω. 
Παρουσιαστής:  Ωραία… Εγώ να  ρωτήσω κάτι  πατέρα Κωνσταντίνε  με  όλο  τον 
σεβασμό. Χρονιάρες μέρες να τις σεβαστούμε για τη γέννηση του Χριστού… Είναι 
τα λόγια του παπά, οι χρονιάρες μέρες, το κλίμα… Να τα σεβαστούμε όλα. Εσείς αν 
ήσασταν στη θέση του μητροπολίτου, όπου θα ερχότανε στο γραφείο δύο ανήλικα 
παιδιά 9 και 14 και ο γονιός ενός άλλου παιδιού με ειδικές ανάγκες. Ήρθαν όλοι  
αυτοί Θόδωρε στο γραφείο; 
Θόδωρος: Του δεκατετράχρονου η μητέρα ήρθε.
Παρουσιαστής: Η μητέρα. Και του εννιάχρονου;
Θόδωρος: Όχι, ήτανε να κλειστεί άλλο ραντεβού αλλά δεν έγινε ποτέ.
Παρουσιαστής: Και εσύ λοιπόν πήγες με τη μητέρα του δεκατετράχρονου.
Θόδωρος: Ναι.
Παρουσιαστής: Και τα είπατε δια ζώσης στον μητροπολίτη. Ότι κοίτα να δεις… Εδώ 
υπάρχει  ποινικό  αδίκημα.  Εσείς  πατέρα  Κωνσταντίνε  αν  ειπώθηκαν  αυτά,  τι  θα 
πράττατε στη θέση του μητροπολίτη; Θα ενημερώνατε τον εισαγγελέα ότι υπάρχει 
ένας παιδεραστής μέσα στην εκκλησία σας; 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Το αυτονόητο. Βέβαια. 
Παρουσιαστής: Γιατί ο Αθηναγόρας δεν ενημέρωσε τον εισαγγελέα;
Πατέρας Κωνσταντίνος: Δεν το γνωρίζω. Δεν το ξέρω αυτό.
Παρουσιαστής: Δεν το ξέρετε.
Μέλος πάνελ: Δεν το πίστευε προφανώς. 
Πατέρας Κωνσταντίνος: Που να το γνωρίζω…
Παρουσιαστής:  Ευχαριστώ  πατέρα  Κωνσταντίνε.  Ευχαριστώ  Θεόδωρε.  Για  την 
παρουσία σας.
Θόδωρος: Με ακούτε;
Παρουσιαστής: Ναι, Θόδωρε… Κάτι τελευταίο για να κλείσουμε.
Θόδωρος: Το δελτίο τύπου που έβγαλε η μητρόπολη, το έβγαλε 11 του μηνός μετά 
από δύο μέρες από τη σύλληψη του. Ότι τον βγάζει σε αργία.
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Μέλος πάνελ: Αααα…. Έτσι μπράβο.
Παρουσιαστής: Δύο μέρες μετά τη σύλληψη του.
Μέλος πάνελ: Μετά τη σύλληψη τον έθεσε σε αργία ο μητροπολίτης.  
Θόδωρος: Η προφορική δεν του αρκούσε η καταγγελία… Τα προφορικά. 
Παρουσιαστής:  Θόδωρε, σε ευχαριστώ θερμώς. Ξέρω πολύ καλά ότι έχεις υποστεί 
εκεί διώξεις, διωγμούς… Καταρχήν δεν σε θέλουν πια μέσα στην εκκλησία.
Θόδωρος: Μου απαγορεύουν να μπω στο ιερό μέσα.   
Μέλος πάνελ: Ποιος σου απαγορεύει Θόδωρε να μπεις στο ιερό;
Θόδωρος: Ο αρχιερατικός επίτροπος που είναι στην περιοχή μου. 
Μέλος πάνελ: Να πας Θόδωρε σε άλλη εκκλησία. Να τους γυρίσεις την πλάτη. 
Θόδωρος: Όπου και να πάω στο Μενίδι το ίδιο θα μου πούνε.
Παρουσιαστής: Έχει πρόβλημα ο άνθρωπος.
Μέλος πάνελ: Είσαι δακτυλοδεικτούμενος.
Παρουσιαστής: Ναι.
Μέλος πάνελ: Έχεις πέσει λοιπόν σε μία σπείρα Θόδωρε. Το έχεις καταλάβει; Το 
έχεις αντιληφθεί; 
Θόδωρος: Πήγα στην μητρόπολη Γορτυνίας και μου ακυρώσανε τη… 
Παρουσιαστής:  Ααααα! Πήγες … Να τους παραγγείλεις στη μητρόπολη Γορτυνίας 
τη γόβα στιλέτο να τη φοράνε και στο αριστερό και στο δεξί. Αυτό να τους πεις από 
τον Χίο. Για να μη βγάλω τις μάσκαρες και τα mosaic και τους κάνω ρόμπα απόψε. 
Στη μητρόπολη Γορτυνίας. Αυτό να τους πεις Θοδωρή. Ξέρεις καλά τι λέω.
Θόδωρος: Ξέρω.
Παρουσιαστής:  Και επίσης, το παιδί αυτό ό,τι και να είναι, ό,τι πάστα… δεν τον 
ξέρω… δεν μπορώ να γνωρίζω… ούτε να κάνει εκβιασμούς όπως λένε… Λένε ότι 
κάνεις εκβιασμούς.
Θόδωρος: Ναι.
Παρουσιαστής: Έτσι λένε.
Θόδωρος: Ναι. 
Παρουσιαστής: Ισχύει; Είσαι εκβιαστής;
Θόδωρος: Γιατί να μην είμαι κι εγώ μέσα τότε;  
Παρουσιαστής: Σωστό το ερώτημα. Είσαι ομοφυλόφιλος;    
Θόδωρος: Αν ήμουν δεν θα … 
Παρουσιαστής: Είσαι ντιγκιντάγκας; Είσαι οπισθόβουλος; Οπισθογεμής; 
Θόδωρος: Θα ήμουνα ιερέας ήδη άμα ήμουν όλα αυτά. 
Παρουσιαστής: Ακούτε τι λέει; Ακούστε κύριοι … Με τον άνθρωπο βρέθηκα χθες. 
Ήπια καφέ τρεις ώρες. Το παιδί αυτό είναι ένα παιδί 30 χρονών και λένε ότι είναι 
εκβιαστής,  είναι  ομοφυλόφιλος…  Εγώ  ερωτήματα  θέτω.  Αν  ήταν  εκβιαστής, 
ομοφυλόφιλος,  αδερφή,  ντιγκιντάγκας,  παλιάνθρωπος,  κωλοπετσωμένος…  Δε  θα 
ήταν τώρα μέσα στη…
Μέλος  πάνελ: Όχι,  Στέφανε.  Θα  μπορούσε  να  ήτανε  μέσα.  Με  μια  πλάνη 
φανταστική,  μία  πλεκτάνη  φανταστική  θα  τον  είχανε  βάλει  και  θα  τον  είχανε 
μπουζουριάσει.  Δεν  είναι  αυτό  όμως.  Η  λάσπη  επιστρέφει  σε  αυτόν  που  την 
εκτοξεύει.     
Παρουσιαστής: Ακούστε… Το παιδί θα ήταν ιερέας σήμερα αλλά επειδή είδε αυτά 
που είδε μπροστά του, έχει κάποιες ηθικές αντιστάσεις. Θόδωρε, άκουσε με λίγο. Εγώ 
δεν είμαι ούτε ιερέας ούτε κατηχητικό κάνω. Εδώ υπάρχει ένας άνθρωπος ο κύριος 
Δαραβίγκας, ο οποίος γνωρίζει τον αρχιεπίσκοπο Ιερώνυμο… Μιλάω με σεβασμό 
στο πρόσωπο του κυρίου Ιερώνυμου και το ξέρεις Γιάννη…
Γ. Δαραβίγκας: Ο οποίος ενδεχομένως να του δώσει λύση στο θέμα αυτό. 
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Παρουσιαστής: Ποια λύση; Θέλω να σε παρακαλέσω το εξής: αν ο Θόδωρος δεχτεί 
να πάτε στον Ιερώνυμο να του τα πείτε, ότι ολιγώρησε ο Αθηναγόρας εκεί, ότι έκανε 
λάθη, ότι πρέπει να του ζητήσει του παιδιού συγγνώμη, να τον δεχτεί στην Εκκλησία.
Θόδωρος: Να ενημερώσω για κάτι;
Παρουσιαστής: Βεβαίως.
Θόδωρος:  Είχα κάνει  πέρυσι αίτηση στην ιερά αρχιεπισκοπή Αθηνών να γραφτώ 
στην ποιμαντική σχολή για υποψήφιους κληρικούς με αποτέλεσμα με δεχτήκαν την 
πρώτη μέρα και μετά την επόμενη μέρα με πήραν τηλέφωνο και μου είπαν: δεν έχεις 
δικαίωμα να εγγραφτείς.
Μέλος πάνελ: Γιατί δε θέλανε ρουφιάνους μέσα εκεί. Για αυτό. Κατάλαβες Θόδωρε;
Γ. Δαραβίγκας: Γιατί; Με τι αιτιολογικό;
Θόδωρος: Δεν είπανε. Δεν είπανε. Με πήρανε τηλέφωνο …
Παρουσιαστής:  Άκουσε με Θόδωρε… Επειδή είναι περασμένη η ώρα … Θέλω να 
σου πω το εξής. Ρωτώ πάλι τον Γιάννη και τον Θόδωρο: αν κλείσει ραντεβού με τον 
αρχιεπίσκοπο να πάει να του τα πει και να του ζητήσει τη βοήθεια του διότι το παιδί  
αγαπάει  την  Εκκλησία  και  είναι  κρίμα  και  άδικο  να  χάσει  την  Εκκλησία  επειδή 
κάποιοι εκεί τον εχθρεύονται για άλλους λόγους. Θα πας Θόδωρε με τον Γιάννη στον 
μακαριότατο;
Θόδωρος: Βεβαίως. Βεβαίως θα πάω.
Παρουσιαστής: Θα του τα πεις αυτά;    
Θόδωρος: Εννοείται. Ναι.
Παρουσιαστής:  Γιάννη, σε παρακαλώ να φροντίσεις … Να κλείσετε ραντεβού με 
τον αρχιεπίσκοπο. Θεωρώ ότι θα το ρυθμίσει το θέμα και όχι μόνο αυτό. Ζητάμε την 
παραδειγματική τιμωρία του Αθηναγόρα όπως προκύπτει από το ρεπορτάζ. Δεν το 
ζητάμε  εμείς.  Δεν  είμαστε  εισαγγελείς  εμείς.  Δεν  είμαστε  καγκελάριοι  των 
Μελισσίων.  Να λέμε εδώ πέρα να καταδικαστεί  και  να κουνάμε το χέρι  σαν τον 
Καίσαρα. Και επίσης, Γιάννη, ξέρω ότι το αδίκημα της υπόθαλψης εγκληματία έχει 
παραγραφεί.  Έτσι  δεν  είναι;  Γιατί  είναι  πλημμέλημα.  Θα  μπορούσε  κάλλιστα  να 
χαρακτηριστεί  ο  κύριος  Αθηναγόρας  βάσει  των  καταγγελιών  ότι  υπέθαλψε 
εγκληματία και δεν τον έδινε στην αστυνομία… Αλλά η Ασφάλεια έκανε σωστά την 
προανάκριση; 
Μέλος πάνελ: Στέφανε, δεν είναι μόνο νομικό το θέμα. Είναι και ηθικό. Για τους 
πιστούς, που πάνε και προσκυνάνε και φιλάνε το χέρι του Αθηναγόρα.
Παρουσιαστής: Αθηναγόρα, να παραιτηθείς. Να φύγεις από εκεί! Να πας αλλού! Τι 
πράγματα  είναι  αυτά  που  ακούω  απόψε;  Τι  πομπές  είναι  αυτές;  Ήξερες  και 
συγκάλυπτες; Γνώριζες και απέκρυπτες; 
Οι ενδείξεις στο κάτω μέρος της οθόνης είναι: 
ΝΤΟΚΟΥΜΕΝΤΟ – 25 ΧΡΟΝΙΑ ΦΥΛΑΚΗ ΣΤΟΝ ΠΑΙΔΕΡΑΣΤΗ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗ 
ΘΕΟΚΛΗΤΟ ΡΕΝΕΣΗ.
ΑΣΕΛΓΟΥΣΕ ΣΕ ΑΝΗΛΙΚΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΟ ΜΕ ΕΙΔΙΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ.
«ΦΙΛΟΙ  ΤΟΥ  ΠΟΙΜΕΝΑ  Ο  ΠΑΙΔΕΡΑΣΤΗΣ  ΘΕΟΚΛΗΤΟΣ  ΡΕΝΕΣΗΣ  ΚΑΙ  Ο 
ΙΑΚΩΒΟΣ ΓΙΟΣΑΚΗΣ. ΜΟΥ ΕΙΠΑΝ ΝΑ ΚΟΙΜΗΘΩ ΣΤΗ ΜΟΝΗ ΤΟΥΣ».
«ΕΚΛΕΙΣΕ ΤΑ ΜΑΤΙΑ ΣΤΟΝ ΡΑΣΟΦΟΡΟ ΠΑΙΔΕΡΑΣΤΗ Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ 
ΑΘΗΝΑΓΟΡΑΣ. ΤΟΥ ΚΑΤΑΓΓΕΙΛΑΜΕ ΤΟ ΘΕΜΑ ΚΑΙ ΤΟ ΕΘΑΨΕ».
«ΑΦΕΣΗ  ΑΜΑΡΤΙΩΝ»  ΑΠΟ  ΤΟΝ  ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ  ΙΛΙΟΥ-ΑΧΑΡΝΩΝ  ΚΑΙ 
ΠΕΤΡΟΥΠΟΛΕΩΣ ΣΤΟΝ ΠΑΙΔΕΡΑΣΤΗ ΑΡΧΙΜΑΝΔΡΙΤΗ – ΔΕΝ ΤΟΝ ΕΔΙΩΞΕ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ. 
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Το  ΕΣΡ  έχει  επιληφθεί  της  υποθέσεως  κατόπιν  καταγγελίας  κληρικού.  Κατά  τη 
διάρκεια εκπομπής δεν αναφέρθηκε το ονοματεπώνυμο του κληρικού, αναφέρθηκαν 
όμως  άλλα  στοιχεία,  όπως  η  Μητρόπολη  στην  οποία  υπηρετεί,  καθώς  και 
φωτογραφίες με συγκεκαλυμμένα τα μάτια του αλλά με δυνατότητα αναγνωρίσεως 
του  προσώπου.  Η  εκπομπή  ασχολήθηκε  με  τη  σεξουαλική  ζωή  του  εν  λόγω 
προσώπου, με παράλληλη προβολή εικόνων ημιγύμνων ή γυμνών ανδρών, οι οποίοι 
αγκαλιάζονται, παραπέμποντας σαφώς στη σεξουαλική ιδιαιτερότητα του παραπάνω 
κληρικού. Όμως πλέον τούτου, κατά τη διάρκεια της εκπομπής χρησιμοποιήθηκαν 
λέξεις  και  φράσεις,  όπως:  «ψωνίζεται»,  «κάνει  ψωνηστήρι»,  «παρακινεί  ανήλικο 
παιδί  να  πιει  το  σπέρμα  του  για  να  αγιάσει»,  «ρε  κερατέδες»,  «πισωγλέντηδες», 
ντίνγκιντάνγκες», «οπισθόβουλοι της εκκλησίας» και άλλες παρόμοιες. Η εκπομπή 
διέπεται από πνεύμα μισαλλοδοξίας, δεν αντιμετωπίζει το αναφερθέν πρόσωπο με την 
επιβαλλομένη  από  το  νόμο  σοβαρότητα  και  δεν  έχει  την  από  το  Σύνταγμα 
επιβαλλομένη ποιότητα, η οποία πρέπει να αποσκοπεί στην πολιτιστική ανάπτυξη της 
χώρας,  στον σεβασμό της αξίας του ανθρώπου και στην προστασία της νεότητος. 
Τέλος,  δια  της  εκπομπής  δεν  τηρήθηκαν  οι  γενικά  παραδεκτοί  κανόνες  περί 
ευπρεπούς  διατυπώσεως  και  εκφοράς  του  λόγου.  Για  τις  εν  λόγω  εκτροπές, 
ενδείκνυται  όπως  επιβληθεί  στον  τηλεοπτικό  σταθμό  η  διοικητική  κύρωση του 
προστίμου.  Μειοψήφησαν  εκ  των  μελών  οι  Γιάννης  Παπακώστας  και  Γεώργιος 
Στεφανάκης, κατά τους οποίους θα έπρεπε να επιβληθεί  η διοικητική κύρωση της 
συστάσεως.   
Ενόψει  των  εκτεθέντων  πραγματικών  περιστατικών  και  λαμβανομένης  υπόψη της 
βαρύτητος της παραβάσεως, του εκ 55.427,32 ευρώ  ύψους της επένδυσης που έχει 
πραγματοποιηθεί από τον εν λόγω σταθμό, και του γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί 
στον  αυτό  σταθμό  με  τις  αποφάσεις  183/4.3.2003,  52/17.2.2004,  100/6.4.2004, 
339/16.11.2004,  183/10.4.2006,  190/11.4.2006,  216/2.5.2006,  483/31.10.2006, 
303/17.6.2013,  249/14.7.2014  διάφορες  κυρώσεις,  ενδείκνυται  όπως  το  εν  λόγω 
πρόστιμο καθορισθεί στο ποσό των 20.000 ευρώ.  

Για τους λόγους αυτούς
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης

Επιβάλλει  στην  εταιρεία  με  την  επωνυμία  STAR  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ  Α.Ε.,  ιδιοκτήτριας  του  τηλεοπτικού  σταθμού  με  το 
διακριτικό  τίτλο  EXTRA  CHANNEL  (ΠΡΩΗΝ  ZOOM,  ΠΡΩΗΝ  BODY IN 
BALANCE,  ΠΡΩΗΝ  SHOP TV)  Νομού  Αττικής, τη  διοικητική  κύρωση  του 
προστίμου των 20.000 ευρώ.
Κατά το  άρθρο  4  παράγραφος  3  του  Ν.  2328/1995,  όπως  έχει  μετά  την  δια  του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόμενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά:

1. Της εταιρείας STAR ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΠΤΙΚΗ Α.Ε., που εδρεύει 
στο Περιστέρι, στην οδό Γουμενίτσης 24, με ΑΦΜ 999842897, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ 
ΑΘΗΝΩΝ. 

2. Του Μπόκολα Δημητρίου του Σπυρίδωνα, με ΑΦΜ 016237789,, Δ.Ο.Υ. Ι’ 
Αθηνών, ως νομίμου εκπροσώπου της εταιρείας.

Κρίθηκε,  αποφασίστηκε  την  14η Ιουλίου  2014,  καθαρογράφτηκε  και 
δημοσιεύθηκε κατά την 8η Σεπτεμβρίου 2014.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ
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